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Apare zilnic dimineala, 

Averescu marsall 
Románla háborus hadseregének nag

y 

aatonája kiíteritve fekszik a ravatalon. 

Az isteni Gondviselés hosszu élet aján- 

ékával örvendeztette meg és a halá: 

os ágyon az ősz katona azzal a meg 

yugvással vehetett bucsut az élettől, 

kötelességét mindenkor hiven 

eljesitette és nem maradt adósa az 

etnek semmivel. Az élet sem volt 
há- 

átlan vele szemben, mert amit évek- 

ben, dicsőségben, megelégedettség: 

ben nyujthatott neki, attól nem is fosz: 

totta meg. Averescü marsall! példája 

annak, hogy becsülettel, tisztességgel, 

ektismeretességgel, tiszta jellemmel és 
az elsők közé 

emelkedhetik. Az ő élete valóban ta
nu- 

volt anmak, hogy minden 

solyápan hordja a maf- 

pek parancsnoka, királyok barátja és 

tanácsadója, a közlegényi sorból leti 

az ország egyik első tábornagyja. Bi- 

ronyság az ő élete, hogy az alacsony 

sorból való származás, a 

nem akadály az érvényesülés
 utján, ha 

önérzettel, szorgalommal, tanulnivá- 

yással, tudással és tehetséggel páro- 

u, A halott marsall azonban nemcsak 

nagy katona volt, nemcsak talpig jelle- 

mes ftérfi, hanem mindezek velejárójá- 

Val hazáját hiven szerető, annak érde- 

kejt mindenek fölé helyező honpolgár 

is. Minden gondolata, minden cseleke- 

dete az országot és annak dfnasztiáját 

szolgálta. Szolgálta mint katona a há- 

boruban és mint polgár a békébe
n. És 

az ő lelkében összeolvadt a kírályi csa- 

lád az állammal, annak fenséges esz 

méjével és elválaszthatatlanul egyesült 

benne mindkettőnek mélységes 
tiszte- 

lete és szeretete. A marsall, akine
k ne- 

Véhez füződik a marasestil csata fegy- 

vertényének dicsősége, kiejtette fáradt 

kezépől a marsallbotot, de emléke, 

egész élete tanulság az utána követke
- 

ző nemzedékeknek. Lelke most már
 ott 

vVan azok között, akik a nagy háboru 

ban hozott életáldozattal megelőzték 

az örökkévalóság utján, teste pedig
 ott 

pihen majd abban a mauzóleumban, 

melyet a nemzet kegyelete emelt a 

nmarasestii csatasikon. A mauzóleumban, 

anmelyet nemrégiben avattak fel. Mint- 

ha csak megvárta volna, hogy elkészü
l- 

jön az őt befogadni hivatott nagy em- 

lékmü. Amflyen tökéletes volt életében, 

olyan befejezett volt életének elmulá
sa 

is. Nemzedékek tanulhatnak tőle. 

Daladier miniszterelnök 
is beszámolt a francia parlament ülésén 

azoknak a valóban történelmi időknek 

előkészületeiről és beteljesedéséről, 

melyeknek tanul vagyunk. A beszámo- 

lóban van egy megállapitás, melyet 

érdemes külön Is lerögziteni az utókot 

számára. Azt mondotta Daladier, hogy 

egy pfllanatíg sem bizta sem magát 

sem nemzetét a vak végzetre, amely 

kivonhatta volna az események frányl- 

tását az emberi akarat döntő befolyása 

alól. Nemcsak lesujtó itélet van ebben 

a megállapitásban a multról, hanem ut- 

mutatás Is a jövőre. Daladier is tudta, 

amin: az embermiíllók tudták minden 

hadviselt államban, hogy az öldöklés 

szelleme nemcsak emberi életeket olt 

ki, hanem olyan sebeket üt a megma- 

radók lelkén és a gazdasági élet szer- 

vezetén, melyeket évtizedek folytonos 

munkája sem tud meggyógyitanl. És ha 

talén negyed évszázad előtt az esemé- 

nyek irányitása szintén megmaradt vol- 

na a becsületes szándék és akarat be- 

in alara de zilele de dupá Dumineca si sárbátori. 
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folyása alatt és nem a szenvedélyek 

hulláma! sodorták volna az emberlsé- 

get a világégésbe, ma sok minden más- 

ként alakult volna. Nem a fegyverek 

erőszakossága vezeti az emberfséget a 

boldogulás utjára, hanem a béke és 

megértés. Huszonöt év előtt az esemé- 

nyek irányitása kicsuszott azok kezé- 
ből, akiknek ugyanazzal a felelősség- 

gel és felelősségérzettel keliett volna 

ARA SLE 

Redactor responsabil: 

irányltani az eseményeket, mint most 

Daladler és vele együtt a többi érde- 

kelt állam vezetői. Daladiernek ez a 

vallomása okulásul szolgálhat minden 

országok és nemzetek felelős állam- 

ferfiainak, hogy a felelősséget necsak 

hangoztassák, hanem érezzék is át. 

Érezzék át ugy, hogy cselekedeteikért 

valóban felelni is tudjanak azok szá- 

monkérésének, akiknek nevében be- 

Dr. Várnay Elemér. 
si nici nu se restituesc. - Firma inmatriculata sub. Nr. 59/9434. 

PENTEK, 1988 október 7 

- Manuscrisele nu se pásíreaza 

szélnek. A ftelelősség ne legyen üres 

szóvírág, hanem mélyen átélt érzés és 

mindig éberen őrködő élmény. Ha min- 

denüti igy lesz, akkor sehol és semmikor 

nem bizzák majd a nemzetek sorsát a 

vak végzetre, nem sodortatják magukat 

a szenvedélyek áradatától, hanem mega- 

gondoltan és megfontoltan ugy irányit- 
ják az eseményeket, hogy azok szolgái 

legyenek a népek boldogulásának. 

zra 

c A prágai kormányválságot az elős 

Zetes terveknek megfelelően oldották 

meg és Benes köztársasági elnök 

iemét Sirovy tábornokot bizta 

meg a kormányalakitással. 

Az uj cseh kormány tagjai a követ- 

kezők: miniszterelnök és nemzetvédel- 

mi min szter Sirovy tábornok, kül- 

ügyminiszter Kalkovsky. belügymi- 

niszter Cerny Jan, pénzügyminiszter 

Karvas. közmunkaügyi miniszter Huz 

Husarek tábornok, aki az uj kor- 
mányban a közmunkaügyi tárcát kap- 

ta ielenleg 

Berlinben tartózkodik, 

ahol tagja a határt megállapitó ve- 

gyes bizottságnak. Vavrecka Hugó 

fárcanélküli miniszter tegnap repülő- 

gépen szintén Berlinbe utazott ahol 

mint gazdasági szakértő vesz részt a 

éves békére van szüksége. 

A német távirati ügynökség hivata- 

los jelentéseszerintaprágai német kö- 

vetség megállapitotta, hogy Neu- 

megyer Györgyöt. a Müncheni Neueste 

Nachrichten főszerkesztője és Egert 

dr. szudetanémet ujságirót a csehek 

a keletmorva országi Svatov- 

ba gyüjtőtáborba szállitották. 

kszabaditásuk érdekében. 

A csehszlovákiai szociáldemokrata 

Uj külpolitikai irányt sürget a prágai 

teljes felhatalmazást kapott - Nehézségek a 

vidéket megállapitó nemzetközi 

páris ismét nadykövetet küld Olaszországba 
sarek táborok, vasut és postaügyi mi- 

niszter Kajdos tábornok, földmüvelés 

ügyi mniszter Feierabend. egészség- 
Tárcanélküli ügyi miniszter Zenkl. 

miniszterek Bukovsky, aki ideiglene- 

sSen a közoktatásügyi miniszteriumot 

vezeti Vavrecka és Parkany Iván. 
Az utóbbi két miniszter szlovák. Hi- 
vatalosan jelentik. hogy a közeljövő- 

ben ; 
a szlovák ügyek intézésére 

A német követség már lépéseket tett 

külön minisztert neveznek ki. 

Az uj cseh külügyminiszter 
kihallgatáson Ciano grófnál 

vegyes bizottság tárgyalásán, 
A Sirovy-kormány uj külügymi- 

nisztere Kalkovskv tegnap 

kihallgatáson jelent meg Ró- 
1 mában Ciano gróf olasz kül- 

miniszternél, 

akivel az olasz-cseh viszonyról tár- 

gyalt. Az ui külügyminiszter ma ér- 
kezik vissza Prágába. 

Prágának uj külpolitikai irányt kell felvennie 

A prágai lapok a kommunista lapok kivételével azt hangoztatják, hogy a 

csehszlovák állam jelenlegi külpolitikai irányát revideálni kell. A Narodny No- 

viny azt a tanácsot adja a kormánynak, 

vetségből. A Venkov cimü lap a szomszédokkal való megegyezést sürgeti. A 

lap szerint az eddigi irányt nem lehet követni. A csehszlovák államnak több 

hogy Csehszlovákia lépjen ki a Népszö- 

Az uj kormány egyébként megelégedéssel találkozott Csehszlovákiában. A 

prágai rádióállomás a következő hivatalos közleményt tette közzé: Az uj kor- 

mányt hivatalnokok és nagyon tapasztalt szakértők alkotják. Ezt a kormányt 

az összes nemzeti jellegü szervezetek vezetői támogatják. 

A harmadik szudetanémet körzet feljes 
elfoglalása 

párt közleményben cáfolta azt a hirt, 
hogy egyesült volna a kommunista 
párttal. 

A német katonai 
jelentése szerint 

a német csapatok Reichenau 

tábornok vezetése mellett el- 

kezdték a harmadik szudeta- 

német körzet hátralevő részé- 

nek elfoglalását. 

főparancsnokság 

ezozs 

sajtó - Daladier kormánya 
szudetanémet 

bizottság munkájában 

Bécsbeni a hatóságok azzal a gondo- 

lattal foglalkoznak hogy a szudeta- 

német vidéknek a birodalomhoz való 
Csatolása emlékére közkegyelmet hir- 
detnek ki. Az amnesztia Schuschnigg- 

ra nem vonatkozik. 

Javul a francia-olasz viszony 
francia kamara hajnalbanyuló 

ülésén Daladier miniszterelnök kérte 
a képviselőket, hogy szavazzák meg a 
kormánynak adandó felhatalmazás 
törvényét. mert egyébként nem telje- 

sithet, küldetését. 

A kamara 331 szavattal 78 el- 

lenéhen megadta a felhatalma- 
zást. 

miközben körülbelül kétszáz képviselő 
tartózkodott a szavazástól. 
A francia szenátus 

kétszáznyolcvanhat szavazat- 

tal négy ellenében megszavaz- 

ta a felhataimazási törvényt. 

Azután Chautemp felolvasta a parla- 

ment ülésszak szóló 

elnöki leiratot. 

Bonnet francia külügyminiszter 
tegnap felkérte a párisi olasz ügyvi 

vőt, hogy 

a franucia kormány háláját 

tolmácsolja Mussolininek. 

a cseh-német kérdésben tanusitot! 

magatartásáért. Az olasz lapok nagy 

cikkekben foglalkoznak ezzel a gesz- 

tussal és rámutatnak arra hogy ez a 

francia-olasz viszony javulásának elő- 

jele. Valószinünek tartják, hogy 

Franciaország ezekután elis- 
meri Olaszország abesszinidi 

hóditását. 

A franciasolasaz viszony javulásá- 

nak érdekes jele. hogy október 12-én 

Párisban felavatják azt az emlékmü- 

vet. amelyet Albert belga király em- 

lékére állitottak fel. Páris főpolgár- 
mestere meghivta a piemonti herce- 

get, az olasz trónörököst és feleségét, 

hogy szintén vegyenek részt ezen az
 

ünnepségen. 
Pársi jelentések szerint Bonet kül- 
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ügyminiszter tegnap beielentette, 

hogy 
Franciaország ujra nagykö- Gyomorz és 

vetet küld Rómába. Bélbetegségek 

Azt hiszik, hogy a nagykövet kineve ellen 
zésére csakhamar sor kerül. Az eddigi 
jelek szerint Francois Poncet a leg- 

Gastro-D 
Kapható minden 
gyógyszerlárban 
és droguériában. 

/ 
esélvesebb jelölt. 

A magyar kormány uj jegyzékének pontjai 
A cseh-magyar kérdésről a Rador a következőket jelenti: 
Hivatalosan jelentik, hogy a magyar kormány október harmadikán jegyzé- 

ket intézeitt a cseh kormányhoz, amelyben javasolta, hogy október hatodikán 
délután négy órakor hivjanak össze értekezletet, amelyen megbeszélik a két 
ország közötti vítás ügyeket. Az értekezlet szinhelye Komárom legyen. A ma- 
gyar kormány a következőket kérl: 

1. Az összes magyar politikai foglyokat helyezzék szabadlábra. 
2. Bocsássák el azonnal a magyar katonákat a csehszlovák hadseregből. 

5. Helyi különítményeket szervezzenek a rend fentartására vegyes parancs- 
nokság alatt. 
A. A magyar hadsereg feglalhasson el jelkép 

séget. 
A Stefanl-ügynökség a következőket jelenti: A prágai kormánynak is az az 

érdeke, hogy a magyar kérdést gyorsan intézze el. A jelenlegi helyzet a prá- 
gai kormány halogatásának tulajdonítható. Ezt a kérdést gyorsan el kell intézni. 
hogy Prágának ujból nyugalma legyen, ami feltétlenül szükséges a cseh állam 
nemzeti alapra való helyezése szempontjából. Hibát követtek el, amikor nem 
teljesiítették azonnal a szudetanémetek karisbadi kivánságait. Minden halasztás 
csak a problémák sulyosbodásához vezetett. A cseh népnek uj életre van szük- 
sége és arra, hogy saját alapjain ujjászervezze az országot. Olaszország hozzá- 

járuk a cseh nép függetlenségéhez és éppen ezért döntő szót mondhat most, 
amikor a csehszlovákiai magyar nemzetiség kérdésének megoldásáról van szé. 

A kormányválság miatt késik a prágai válasz 
a magyar jegyzékre 

A Reuter-ügynökség a magyar kormány jegyzékének sorsával kapcsolatban 
a következőket közli: Annak ellenére, hogy a magyar kormány a tegnapi napot 
lelölte meg Prága válaszának megadására, ennek el kellett maradnia, mert a 
csehszlovák kormány a kormányválság miatt nem szerkeszthette meg válaszát. 
Azt hiszik, hogy ezt Budapest is belátja és elismeri, hogy az uj csehszlovák 
kormánynak tényleg haladékot kell biztosítani a válasz megfelelő előkészité- 
sére. 

Ellentétek a nemzetközi bizottságban 

két csehszlovákiai hely- 

telmében az uj köztársasági elnök megválasztásáig az államfői hatalmat a kor. 
mány gyakorolja. Prágából jelentik, hogy Sirovy tábornok-miniszterelnök est 
hat órakor a rádióban rövid beszéd kiséretéb bejelentet B 
dását. 

Sirovy miniszferelnök felolvasta 
a rádióban Benes lemondó levelét fe 

er 
e Sirovy tábornok-miniszterelnök rádióbeszédében hangsulyozta, hogy az 

események a lengnagyobb feladatok elé állitják a kormányt. A megszükült ha- 
tárok között is - mondotta - hely jut mindenki számára. Ehhez azonban szük- 
séges, hogy ujjászervezzük önmagunkat. Az egyensulyt mindenképpen meg 
kell tartanunk. Jelszavunk hármas: munkka, rend és fegyelem. Szükséges, hogy 
barátságos kapcsolatokat teremtsünk összes szomszédainkkal. Sirovy aztán be- 
jelentette Benes köztársasági elnök lemondását és hangsulyozta, hogy ezt a be- 
jelentést fájdalommal teszi. Felolvasta Benesnek hozzáintézett levelét, amely 
többek között a következőket mondja: 

- A történelmi események megváltoztatták azokat az előfeltételeket, 
amelyek mellett engem elnöknek választottak. Más helyzet és más feltételek 
mellett személyem csak akadálya lehetne annak a fejlődésnek, amelyre most 
szükség van. Ön most olyan kormányt alakitott, amely a rend, nyugalom, a 
belső elrendezés és ujjáalakítás kormanya legyen. Szükségesnek találom le- 
vonni az eseményekből a köveitkeztetést és azért félrevonulok. 

Rómában Benes lemondása megelégedést váltott ki. Párisban Benes lemon- 
dása nem keltett különösebb meglepetést és a müncheni döntés után azt biíz- 
tosra vették. Párisi cseh körökben ugy gondolják, hogy Benes utóda valószinü- 
leg Sirovy tábornok lesz. 

Bizalmi javaslat az angol kormánynak 

az átadandó területek miatt 
A Reuter-ügynökség jelentése szerint 

a berlini nemzetközi bízottság ülésén 
sulyos nehézségek akadályozzák a tár- 
gyalások befejezését. Ez a bizottság 
tudvalevőleg azon szudetanémet vidék 
kijelölésével foglalkozik, amelyeket 

ektőber 7 és 10. napjai között 
kell átengedni a németek ré- 

szére. 

A bizottság müködését a müűüncheni 
egyezményben körvonalazták. A Reu- 
ter-ügynökség jelentése szerint tegnap 
délíg még nem sikerült elháritani az ut- 
ból a felmerült nehézségeket, bár a 
megegyezés nem látszik kizártnak. A 
jelentés szerint a tárgyalás menetét 
különösen az a körülmény neheziítette 
meg, hogy a bizottság német tagjai ki- 
jelentették, 

Az átadás mindenütt 
A német lapok a szudetanémet vi- 

dék elfoglalásának gazdasági követ- 
kezményeivel foglalkozva arra a meg- 
állapitásra jutnak hogy ennek követ- 
keztében 

a gazdasági kapcsolat Né- 
metország és Csehszlovákia 

között szorosabb lehet. 
A Kölnische Zeitung szerint a politi- 
kai béke után a gazdasági béke követ 
kezhetik. Belgrádban összeült a német 

és a jugoszláv gazdasági bizottság, 
amely egy németejugoszláv gazdasági 
szerződés megkötésének lehetőségét 
tanulmányozza. 
A csehszlovák hivatalos távirati iro- 

da jelentése szerint a csehszlovák vi- 
dékek átadása Németországnak teljes 

amennyiben nem jutnak meg- 

egyezésre, ugy ők maguk old- 

ják meg a problémát. 

A vita az átadásra kerülő német terüle- 
tek körül fejlődött ki. A német bizott- 
sági tagok ragaszkodtak ahhoz, hogy 

mindazokat a területeket csatolják Né- 
metországhoz, amelyekben a lakosság 
ötvenegy százaléka szudetanémet, mig 
viszont a cseh bizottsági tagok csak 
azokról a területekről akarnak lemon- 
danli, 

ahol a német lakosság száma 

ötvenegy százaléknál nagyobb. 

Az is megnehezíti a tárgyalások nyu- 
godt menetét, hogy halogatásnak nincs 
helye, mert az átadásnak október tize- 

dikéig meg kell történnie. 

rendben megy végbe 
rendben folyik. 

A németek mindenütt tiszte- 
letben tartják az átadási elő- 

irásokat 

és ennek következtében a német és a 
csehszlovák katonai vezetők tárgyalá- 
sa folyamán sehol nem került sor in- 
cidensre. A német tisztek mindenütt a 
legkorrektebbül viselkednek a cseh- 
szlovák megbizottakkal. 

Prágában a ruszinszkói képviselők 
értekezletet tartottak, amelyen a meg 
nem hivott kommunistákon kivül az 
összes pártok képviselve voltak, Ha- 
tározati javaslatot hoztak. amelyen a 

Kárpátalja számára a teljes 
önrendelkezést és a népszava- 

zás jogát követelik. 

Éjtélkor jelenfik: 

Benes elnök bejelentette lemondását 
Prágából jelenti a német távirati iroda, hogy Benes köztársasági elnök le- 

mondott. A Reuter-ügynökség és a párisi Temps szerint Benes még a délelőtt 
folyamán közölte a kormánnyal, hogy lemond. Délelőtt megjelent az uj kormány 
tagjaival Sirovy miniszterelnök Benes előtt, aki kijelentette, hogy a változott 
viszonyokra való tekintettel szükség lesz uj bel- és külpolitikai irányzatra. Ép- 
pen erre való tekintettel elhatározta lemondását. A csehszlovák alkotmány ér- 

Az angol alsóházban tegnap lord 
Simon előterjesztette a kormány hatá- 

rozati javaslaát, hogy az alsóház já- 
ruljon hozzá a kormánynak az elmult 
napokban elért eredményeihez, hogy 
helyesli külpolitikáját és azo- 
kat az erőfeszítéseket, amelye- 

ket a béke megóvása érdeké- 
ben tett. 

A történelem fogja megmutatni 
mondotta - hogy amit most végez- 
tünk vagy, egy jobb idő előjeleze, 

A Dally Express értesülése 
Mussolini hajlandó arra, hogy 

szerint 

Spanyolországból visszarendel- 

jen tizezer olasz önkéntest, 

azonkivül Hitler is hazarendeli az oda- 
vezényelt német erők egy részét. Eb- 
ben az esetben az angol kormány más 
államok kormányainak segitségével bé- 

ketárgyalásokat kezdeményezhet, ame- 
lyek révén véget lehetne vetni a spa- 
nyol polgárháborunak. Ebben az eset- 
ben a harcoló felek birtokában azokat 
a területeket hagynák meg, amelyeket 
ezideig elfoglaltak. A lap arról is érte- 
e..... 

Özvegy Neuberger Katalin szomo- 
ru körülmények között vesztette el 
vagyona maradványait. Férje után, 
aki vidéken egy nagvy gőzmalomnak 
volt a tulajdonosa, tekintélyes Vaz 
gyont örökölt, amellyel annak dején 
beköltözött Temesvárra, Három há- 
zat épitett ameilveknek jövedelméből 
élt. Százezer korona hadikölcsönt 
jegyzett amelvet elveszitett, 

Azután kénytelen volt egyik 
házát a másik után eladni. 

Harmadik házának eladása óta a har- 
madik kerületi: Badescu-utca 8 szám 
alatt lakik Egykori vagyonából mind 
össze százharmincezer leie maradt 
meg, amelyet egy kofferben őrzött, a 

vagy pedig esetleg ujabb szerencsél 
lenség kiindulása. Most nincsen más 
teendőnk, mint jóváhagyni a ko 
mány eljárását: 

A kormány határozati javas- 

lata fölötti szavazásra csak a 
késő éjjeli órákban kerül a sor. 

Varsói jelentés szerint a lengyelor 
szági két német párt, amely eddig tile 1 
szembenállott egymással tegnap ki 

Mussolini hajlandó tizezer olasz 
önkéntest visszarendelni a spanyol 

harcterekről 
Auglia téketárgyatásokat kezd a hattotá snanyolt fetek között 

Ellopták a bőrönd kincsét 
Egy özvegyasszony vagyonának utolsó maradvényál 

elvitték ismeretlen tettesek 

koffert pedig egy háromszázhatvan 
: 

mondta eszelest 

sül, hogy ebben az esetben a nemze 
Spanyolországban visszaállitanák 
monarchikus államformát. 
Hemmings, a benemavatkozási bizott. 

ság titkára, a héten Burgosba utazik, 
hogy a nemzet! hatóságokkal 

az önkéntesek elszállitási tervé- 
nek részleteit megbeszélje. 

A norvég kormány arra való tekintet 
tel, hogy Spanyolország nagyobb rész 
már a nemzetiek kezében van, elhatá 
rozta, hogy a nemzeti kormánnyal köl 
csönösen konzuli ügynökségeket állita- 
nak fel anélkül, hogy jogilag, vagy 
tényleg elismernék a nemzeti kormányt. 

üln 

Ha mil 

esztendős rég szekrényben tartotta 
Tegnap lakbért akart fizetni és ami- 
kor a régi szekrényből a koffert e 
vette megrémült. 

A két boriték. amelyben száj-z 
harmincezer leinyi készpénzét 
csupa vadonatuj ezres bank- 

jegyben tartotta, összetépve 
volt a bőröndben. de a pénz 

hiányzott. 
Ismeretlen tettesek ellopták vagyona 
megmaradt részét és mindössze száz 
leit hagytak meg egy kis kézi táská- 
ban. Neubergerné azt hiszi, hogy a 
pénzét már két hét előtt lopiák el. mi- 
kor legutoljára a temnlomban volt. A 
ren Jőrség keresi a vakmerő ő tetteseket
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kbeszédek elhangzása után a halott 

OKTÓBER ? 

közepette ma 
a temetik Románia nagy halottját, 

rescu Alexandru marsallt. Averescü 

az érckopor- 

an ott nyugszik a bucurestii Athe- 

órfási kupolatermében, ahol két 

on át ezren és ezren vonultak el 

tte, hogy elbucsuzzanak a kíváló ka- 

feától és nagy államférfiutól. 

Ma délelőtt Őfelsége Carol ki- 

rály, Mihai nagyvajda, trónörö- 

kös, a kormány valamennyi tag- 

ja, a hadsereg vezetől, a diplo- 

maták és más előkelőségek je- 

lenlétében megy végbe a holt- 

test beszentelése. 

gyász jeléül ma az egész ország- 

In gyászfátyollal bevont nemzeti lo- 

gókat lenget a szél. A hivatalokban 
net van, az iskolákban pedig a 

ász jeléül nincsen tanítás. A tanulók 

összes tanintézetekben országőr- 

nepségek keretépben hódolnak ma 

verescu emlékének. 
1 A beszentelési szertartás és az em- 

bornagyot Marasestiba szállitják örök 

ugovóra. A kormány tegnap minisz- 

rtanácsot tartott, amelyet kizárólag a 

lott tábornagy emlékezetének szen- 

ee 

Averescu marsall temetése 

országos gyász megnyilvánulása 

e. 

megy végbe 
nök 

nagy beszédben méltatta Ave- 
rerescu érdemeíit és életét. 

A gyász jeléül a miniszterek egy percig 

mély hallgatáspa merültek. 

Argeseanu tábornok, nemzetvédelmi 

miniszter hadparancsot adott ki. Ebben 

közli, hogy Averescu tábornagy, Romá- 

nia egyik levitézebb katonája, átköltö- 

zött az örökkévalóságba. Neve örökké 

kapcsolatban marad a marasesti! nagy 

győzelemmel. Csütörtökön délután öt 

órakor, amikor Averescu tábornagyot a 

kriptában elhelyezik, 

az egész hadsereg egy percig 

csendben hódol a nagy hős 

emlékének. 

A külügyminiszteriumba réeszvéttávirat 

érkezett Beck lengyel külügyminiszter- 

től, mig a bucurestii olasz ügyvivő 

személyesen fejezte ki az olasz 

kormány megbizásából részvé- 

tét. 

A kormány megengedte, hogy Ave- 

rescu tábornagy temetése napján a fel- 

oszlatott néppárt volt hivatalos lapja, 

az Indreptarea gyászszámot adhasson 

ki, amelyben a lap akkori munkatársal 

az elhunyt marsall emlékének áldoznak. 
as s.e.. 

Angliában a nemzetvédelmi miniszte- 

elhatározta, hogy 

kötelező női katonai szolgálatot 
állít fel. 

z a szolgálat Auxiliary Territorial Ser- 

ice néven már meg is alakult és állo- 

tiszt, valamint hu- 

szonháromezer katona szerepel. Angol 

fendszer szerint az állományt toborzás 

utján állitják össze és 

jelentkezhetik minden 18 és 50 

év közötti nő. 

alkalmasnak találnak, azoknak 

szóló kötelezettséget kell 

Béke idején ezek a nők kü- 

lönleges tanfolyamokat látogatnak 

amelyeknek az a céljuk, hogy háboru 

tdején különböző szolgálatokat 
ezekre 

Akiket 
négy évre 
alálrnfok. 

. 

... 

nök kötciező katonai 
szoldálata Anéliábon 

Jelentkezhetik minden 18 és 50 év k
özötti nő 

a női katonákra lehessen biznl. 
A tizen- 

eev.
. 

nyolc és negyvenhét év közötti asszo- 

nyokat gyarmati szolgálatra ís ki lehet 

rendelni, míg a negyvenhét éven felüli 

hők azokban a városokban teljesítenek 

katonai szolgálatot, ahol laknak. A női 

katonai szolgálat ideje alatt 

gépkecsivezetésre, irodai mun- 

kára, szakácsnői és pincérnői 

szelgálat elvégzésére oktatják 

ki a katonaasszonyokat. 

Angliában a nől katonai szolgálat be- 

vezetését nagy lelkesedéssel fogadták. 

A krónikások nem felejtették el felje- 

gyezni, hogy az első jelentkezők közöt
! 

volt az angol kormány egyik miniszt
eré- 

nek felesége is. A miniszter feleségét 

abba az osztályba osztották be, ahol a 

gépkocsivezetés mesterségére tanitják 

a női katonákat, A . 

evv
 

A fővárosi rendőrség kezére nől 

bandita került, aki heteken keresztül 

fosztogatta a fővárosi lakásokat. 

A női bandita merészsége va-
 

lóban minden képzeletet fe- 

lülmult, 

mert a gyengébb nem eme k
épviselő- 

je álkulcsok segitségével hatol
t be az 

egyes lakásokba, de minden eshető- 

ségre felkészülve ilyen alkalom
mal ré- 

volvert és kést is vitt magá
val. A női 

ee 

Álkulccsal dolgozó női D
andifa 

foszítogaifta a fővárosi la
kásokai 

Teherautén szállitotta el a zsákmányi pazarul 

berendezelt lakásába 

bandita. névszerint Lisenko
 Natália, mészetesen kizárólax a Bucurestiben 

szerette az alapos munkát, mindent I lopott holmikból telt 
a berendezés. 

ete eeee00 eset... ee e 
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eev 

magához vett a lakásokban, 
ami csak 

a kezeügyébe került. 
Egy-egy betörés végrehajtása alatt 

tehergépkocsi várakozott a ház előtt. 

A lakás kifosztása után DLisenk
o Na- 

tália 
a lopott holmit a teherautón 

helyezte el 

és a tőváros közelében levő Ba
lta Al- 

ba községbe szállitotta, ahol kis há
za 

volt. Amilyen kicsi volt a ház, éppen 

olyan pompásan volt berendezve. 
Ter- 

A városi tisztviselők előléptetését és 

kinevezését javaslóbizottság Baran 

riolan dr. főpolgármester elnöklete alatt 

ülés tartott. Az ülésen elkészit
ették azon 

tisztviselők és alkalmazottak táblázatát, 

akiknek az 1938-1939. pénzügyi évb
en va- 

ló előléptetését javasolják Ebben a ki- 

mutatásban következő tisztviselők nez 

vei szerepelnek: Dragoi Sabin, Oenariu 

Városi tisztviselők 
; a jövő esztendőben 

Az előléptetést javasló bizottság űlés
e 

Coz 1 

előléptetése 

Ioan dr, Szoboloczky Antál dr, Linca 

Valér, Bolza Romulus, Thrailescu Cornel, 

Milos Romulus, Schátier Fülöp
, Sandru 

Adam, Grozavescu Liviu, Balogh Fer
enc 

dr, Montia Augustin, Vuia I
oan, Rippel 

Károly, Taran Petru, Weiser Viktor, 

Vuia Alexamdru, Tolnay Béla, 
Bora Ma- 

in Roman Dimittie dr., Belciu Ghera- 

ragó Lajos, Humita Silvia, Muntean Ti- 

motei dr., Popoviciu Valeriu, Tancovici 

Adelaida, Marx János, Csatáry István, 

Vincze Géza, Mihailovici Stefan, Radivoi 

Dimitriee Rodna Maria, Popovici Iosif, 

Jurca losif, Barna János, Coracu Aurel.
 

Budescu Ioan, Teodoru Ioan, Dajdea Ocs 

tav, Buraiu Coriolan, Milivoi Alexandru, 

Buzariu Victoria, Boncea Cornel, Gruin 

losif, Velceanu Zeno, Pop Ioan dr., Po- 

povici Florica, Ciolac Gheorghe, Tirbu 

Gheorghe, Pentia Livia, Briza Amndrei, 

Popovici fiberiu, Magdi Iulian, Osteanu 

f2 1éla 
Simion, Szabó Margit, Lindemann Pét

er, 

Brediceanu Alice, Petrovici Silvia, Popo- 

vici Iuliana, Andritoi Cornelia, Mircu 

Ecatarina, Savu Cornelia; Barbu Ana; 

Costa Dionesie, Goldis Aurelia, Prybil 

Eliz, Montia Elena, Popa Lucian, Obaz 

dianu Titus, Selariu Dimitrie, Zbesan 

Dimitrie, Disela Pompiliu, Dumitru sil- 

via, Petrovici Stetan, Borca Vizantie és 

Barnutiu Nicolae. A javaslatot a város 

vezetősége legközelebb letárgyalja és az- 

után a nevezett tisztviselők előléptetését 

jóváhagyás végett a belügyminiszter elé 

terjeszti. 

Az áruló 
égy veszedelmes vasuti tofvai 

A halmii vámhatóságok a Csehszlo- 

vákiába készülő utasok i 

nak átvizs a alkalmával át 

László galati születésü. kolozsvári la- 

kos zsebében az egyik menetjegyiro- 

da által kiállitott két Prágába szóló 

vastui jegyet találtak. A vámtisztvi- 

selők előtt gyanus volt az eset. Fag- 

gatui kezdték Ignatot, miért volt szük 

sége két jegyre. amikor csak egyedül 

utazik. 

A kereskedő egymásnak ellentmon- 

dá válaszokat adott. mire külön szo- 

bába vitték és ott megmotozták. Fel- 

tünt a vámtisztviselőnek, hogy az 

egyik cipősarka egészen ui. mig a má- 

sikon nem látszik javitás. A gyanus 

cipősarkot lefejtették és 

abban nagymennyiségü valu- 

tát találtak. 

Aradon az elmult pénteken kifosztot- 

ták Bleier Árpád dohánytőzsdés üzletét, 

ahonnan körülbelül 

százezer lei értékü finom eilga- 

rettát és készpénzt vittek el. 

A betörő álkulccsal felnyitotta a trafik- 

kal szomszédos borbélyüzlet redőnyét, 

behatolt a mühelype és ott kíbontotta 

az elválasztó falat. Meglehetősen nagy 

nyilást csfnált, amelyen keresztül át- 

ment a dohánytőzsdébe, ahonnan nem: 

sokára gazdag zsákmánnyal távozott. 

A rendőrség megkezdte a nyomozást! 

és egyelőre nem volt más kiinduló bf- 

zonyitéka, mint 
egy budapesti sportujság ki- 

szakított lapja. 

kutatás és tapogatózás és 
aradli 

Megindult a 
nemsokára megtudták, hogy az 

alvilág egyik tagja, akit Feri néven is- 

mernek, dohányjövedéki árukat kinál 

eladásra. Megtudni a lakását, már cse- 

kélység volt. A rendőrség hamarosan 

bekopogtatott oda .e..... 

A sportujság kiszakitott lapja 

rendőrkézre juttatott egy betőrőt 
Nevenapján tartóztatták le a péruljárt falbontó betörőt 

e A . ..... * 

..*
 ... 

cipősarok 
a cipűje sackába rejtette et 

a csempáészvatutát 

Ignat multja iránt a vámosok a rend- 

őrségen is érdeklődtek. A bünügyi 

nyilvántartó adatai szerint a vándor- 

kereskedő veszedelmes szélhámos és 

vasuti zsebmetsző. A rendőrségen ke- 

resztkérdések alá fogták. A vallatás 

során beismerte. hogy néhány nappal 

ezelőtt a kolozsvári állomáson kilopta 

egy csehszlovák ai kereskedő pénz- 

tárcáját. amelyben nagymennyiségü 

valután kivül két Prágába szóló vas- 

uti jegyet is ttlált. Az volt a tetve, 

hogy az egyik jeggyel Prágába megy 

és ott 

a lopott pénzen üzleteket csi- 

nál. 

Ignatot a szatmári ügyé 

tották és vizegálati fog 

ték. 

szségre szálli- 
ságba helyez- 

t lakik Grummer Ferenc cipész? 

- kérdezték. 

Nagy megrökönyödés fogadta a 

rendőrséget. Ugyanakkor ujból nyilt az 

ajtó és belépett gyanutlanul a keresett 

Grummer. Grummer tiltakozott a rend- 

őrség megjelenése ellen, de az nem 

teketóriázott sokat, hanem 

hozzáfogott a házkutatáshoz. 

Több ezer darab finom cigaretta, 

kő, kártya és más holmi került elő. 

Grummer Ferenc azonban tagadott és 

azt mondta, hogy a holmikat két isme- 

fetlen ember bizta rá. Az egyik detek- 

tiv akkor az asztalon meglátott egy 

sportujságot. Kezébe vette és észreve
t 

te, hogy egyik lapjának háromnegyed 

része le volt tépve. 

. Előszedte a trafikban talált uj- 

ságdarabot, amely a kiszakitott 

helyre pontcsan beleillett. 

Grummer Ferencnek pechje volt, mert 

römi- 

éppen a nevenapján tartóztatták le.
 

...v
 

A francia lapok egy olyan tragédiáról 

számolmak be, amelyet a h
áboru közele- 

déssel fenyegető réme okozott, Barb
azan- 

ge Pierre fiatal francia férj éppen ná
sz- 

uton volt feleségével, amikor kiadták 

Franciaországban a mozgósitási paran- 

csot. Amikor Barbazange 
és felesége er- 

ről tudomást szereztek, elhatározták, 

hogy mindketten öngyil osságop Követ- 

neg el. A leány születi, amikor erről a 

tervről tudomást szereztek, a
helyett, hogy 

sim dr., Cornea Victor, Humita Iie, F
a- lebeszélték volna a fiata

lokat, elhatároz- 

* 
. 

...
 

A háboru lenyegető réme 
borzalmas tragédiához vezetett 

Szülök és gyermekek közös elh
atarozással 

öngyilkosok lettek 
ák, hogy ők is megválnak az élettől, Mind 

a négyen megmérgezték magukat, de tet- 

tüket még idejében észrevették ugy, h
ogy 

megmentették őket az életnek. 1 

Az ifju Barbazange azonban még sem 

mondott le tervéről, revolvert vásárolt é
s 

agyonlőtte feleségét, majd pedig önmagá- 

val végzett. Amikor erről tudomást sze
- 

reztek az öreg szülök, kijelentették, hogy 

nem élik tul a tragédiát és mielőtt tettü 

ket megakadályozhatták volna, m
indket- 

ten felakasztották magukat. 
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= HIREK = 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Belföldön 

Magánosoknak egy hónapra 70, 
negyedévre 200, félévre 400, 
egész évre 800 lel. Házhoz való 
kézbesltésért külön havi tiz lel. 

Nyugdljasoknak, közalkalmazot- 
taknak egy hónapra é0, negyed- 
évre 180, félévre 350, egész évre 
700 lel. Házhoz való kézbesítés- 

ért külön havi tiz lel. 

Hatóságoknak, közhivataloknak 
és közüzemeknek, gyáraknak és 
vállalatoknak egy évre 1200 lel 

kézbesltéssel együtt. 

Külföldön 
Egy hónapra 120, negyedévre 
350, félévre 700, egész évre 

1400 lel. 

Teletfon 
28-10 és este tiz óra után 14-14. 

Megjelenés 
Minden napon a vasárnapokat 
és ünnepnapokat követő napok 

kivételével. 

1849 október ó-án 

végeztette ki Hay- 
Október 6 
Csütörtök nau osztrák cene- 

Brunó, Friderika, fális az aradi vár- 
Tamás l ban a tizenhárom 

magyar tábornokot, 
akiket aradi vértanuknak neveznek. A 
tizenhárom tábornok a világosi fegyver- 
letétel után került fogságba. Bárha Rü- 
diger orosz tábornok előtt tették le a 
fegyvert és bárha Paskievics hercea. 

orosz főparancsnok személyesen köz- 
benjárt érdekükben, nem volt kegye- 
lem. A nhaditörvényszék halálra itélta 
mind a tizenhármat. Október ó-án haj- 

nalban Kiss Ernő, Schweidel Józset 
Dessewffy Aurél és Lázár Vilmos tábor- 
nokokat az aradi vár északi sáncárká- 
ban agyonlőtték, Aulich Lajos, Damja- 
nich János, Knézich Károly, Lahne: 
György, Nagy Sándor József, Leiningen 
Károly gróf, Pöltenbera Ernő, Török la- 
nác és Vécsey Károly gróf tábornoko- 

kat a vártól délre bitótán végezték ki. 
Mind a tizenhárom bátran ment a ha- 
lálba. 

1893 október ó-án halt meg Pétervá- 
fott Csajkovszkij Péter Iljics világhirü 
orosz zeneszerző. Tiz operát és nagy- 
számu szimfóniát Irt. Egyik kiemelkedő 
zenei szerzeményének cime: 1812. Eb- 

ben Napoleon francia császár oroszor- 
szági hadjáratát festi zenefleg a diadal- 
mas elmdulástól a teljes leverésig. Cso- 
dálatos hangképek ezek, a hallgató 
szinte maga előtt látja a nagy francla 
hadsereg lelkes elindulását a papok 
áldása és a harangok zugása közben. 
látja aztán a hallgató Moszkva égését 
lelki szemmel és látja a letört francia 
katonák szenvedését és imbolygását a 
végtelen oroszországi hómezőkön. 

- Külföldön tanuló diákok részére 
történő valutakiutalások. A közokta- 
tásügyi miniszterium rendeletet adott 
ki mely a külföldön tanulmányaikat 
folytató diákok részére történő valu- 
takiutalásokat szabályozza, A diákoke 
nak kérvényt kell benyujtani a mi- 
niszteriumhoz amely kérvények ör- 
lapjai a miniszteriumban. valamint a 
külföldön a követségeknél kaphatók. 
Minden hónap elején külön kérvény- 
nyel kell a nemzetgazdasági miniszte- 
riumnál müködő valutabizottsághoz 
fordulni az 1, 2. 3 és 4 számu ürlapok 
egyideiükitöltésével. Csak olyan diá- 

kok kapnak valutakiutalást akik kül- 
földön specializálódni akarnak. vagy 
olyan tanulmányokra készülnek. me- 

lyeket csak külföldön lehet folytatni. 
A tavalvi iskolaév folyamán kiadott 
engedélyek november elsején érvé- 
nyüket vesztik. Mivel csak korlátolt 
mennyiségü deviza áll rendelkezésre, 
a kérvényeket szigoruan megrostál- 

Szomoruan be kell jelentenem, hogy vá. 
rosunk egy zeneszerzői tehetséggel lett 

szegényebb. Ez a tehetség én voltam, De 

csak voltam. Mert végleg lemondtam ar- 
ról, hogy a zeneszerzés rögös, de dics- 
teljes utjain szerezzek dicsőséget váro- 
somnak és magamnak De, hogy betart- 
sam a sorrendet, először is költői pálya- 
futásomat kell ismertetnem. 
Már zsenge ifjuságomtól kezdve az volt 

egyedüli vágyam, hogy költő legyek. Mi- 

kor elérkezett életem tizenötödik eszten- 

deje, beláttam, itt az ideje, hogy megin- 

ditsam a csillagokig ivelő költői pálya- 
futásomat. A költészetről azt hittem, hogy 
sokkal könnyebb, De rájöttem, sajnos, 
hogy költőnek lenni igen nehéz dolog. 
Szép dolog költőnek lenni, csak rim ne 

lenne a világon, Meg az az átkozott rit- 
mus. 
Nagy kinok közt megirtam első versez 

met. Cime ez volt: A szomorufüz. Be- 

a Bütykös cimü szépirodalmi folyóirat- 
hoz, Nagy izgalommaj] lestem, mikor hoz- 
za a postás a Bütyköst. Kiváncsian lapoz- 

tam végig. de nem találtam semmit, Vég- 

re négy hét mulva a szerkesztői üzenetek 
közt ezt az üzenetet találtam: A szomoru- 
füz (R. B. Temesvár.) Azért szomoru a 

füz mert ön versben énekelte meg, 

Két hétig egyéb vágyam nem volt, mint 
meghalni, Közben arra a következtetésre 
jutottam, hogy nem érdemes manapság 

ifju tehetségnek lenni. No, nem baj, én 

azért is csak költő leszek Irtam még egy 

verset, Sir a holdvilág cimen és beküld. 
tem a Nagydob cimü szépirodalmi folyó- 

iratnak A kézirathoz levelet is mellékel- 

tem és megirtam, hogy háromszor kopo- 

gok majd be a Nagydob ajtaján Ha har- 
madszor sem nyilik ki, lantommal együtt 

örökre elnémulok De egyáltalában nem 
könyörögtek nekem hogy csak penges- 

sem tovább lantomat. Sőt, a következő 
gyászos a gonoszság legmagasabb foká- 

ele 
Egy tehetséges ifju vergődése az elet zátonyai között 

küldöttem lelkem első megnyilvánulását 

utáso/1i 

ról tanuskodó üzenetet kaptam: R. B. Te- 

mesvár. Azt irja, hogy háromszor kopog- 
tat be szerkesztőségünk ajtaján. Nem le- 
hetne a másodikat kihagyni, hogy gyor- 
sabban tullegyünk? 

Nem, gondoltam magamban, nem ha- 

gyom magamat, Megmutatom a Nagy- 

dobnak, hogy ki vagyok. Ezzel irtam egy 

ifjui hévtől izzó verset, melynek a követ- 
kező sokatmondó cimet adtam: „Élek!" 
Hát bizony ezt a verset sem közölték, el- 

lenkezőleg olyan lesujtó birálatot kap- 
tam, hogy a toll véglegesen kihullott a 

kezemből. Ime az üzenet: R. B. Temesvár. 

(Élek) csak azért él,mert nem személyesen 
hozta be kéziratát, 

Beláttam, hogy ilyen körülmények közt 

jobb, ha leszállok a Pegazusról Le is 

szálltam. Par hónap telt el tétlenségben, 
mikor egyszer csak nagyot dobbant a szi- 
vem. Ez az igazi müvészet - gondoltam. 

Tehát mégis müvész leszek Lelkem mé- 
lyéből hangok törtek fel. Hangok! És ezek 
szép gyönyörü dallamban egyesültek Maz 

gyar nóta volt ami felszökött lelkem mé- 
lyéből. Boldogan a zongorához szaladtam 
és eljátszottam a dallamot. Gyönyörü 
dallam volt! És én ezt a szép nótát ma- 
gamtól szerzettem. Mikor már a balkezet 
is tudtam, behivtam édesanyámat: 
Tudok egy uj nótát (Hogy én szer- 

zettem, azt meglepetésnek szántam.) 

Eljátszottam, de furcsának találtam, 
hogy az anyám halkan dudolta az én nó- 
támat! Az én szerzeményemet- 

- Honnan ismered ezt a nótát? 

Anyám elmosolyodott, 

- Hát ez nagyon ismert népdal Az a 

cime, hogy: Végigmentem az ormódi te- 
metőn. 

- Tehát nem én szerzettem? 
A bátyám adta meg a feleletet: 
Persze, hogy nem, te szamár! 

Igy lettem zeneszerzőből szamár. 

Rézcsap Benő 

- Igazságügyi kinevezések. Isacu 
Stefan törvényszéki birót a negyedik 
tanács elnökét december 25-iki kezdet- 
tel itélőtáblai biróvá nevezték ki a 
nyugalomba vonuló Calinescu Vasile 
táblabiró helyére. Barbat Nicolae tör- 

vényszéki birót az itélőtáblai biróvá 
kinevezett Isacu Stefan helyére a tör- 
vényszék negyedik tanácsának elnö- 

kévé nevezték ki. Mindketten decem- 
ber 25-én foglalják el ui hivatalukat 
és teszik le az esküt. ; 

- A lugosi polgármester tisztelgő 
látogatása a királyi helytartónál. Al- 
bulescu dr. lugosi polgárnme ter teg- 
nap tisztelgő látogatást tett Marta 
Alexandru dr. királyi helytartónál. 

- ELHALASZTOTTAÁK A DRAJNA: 
ÜGY TARGYALAÁSÁT. Sokai foglalko- 
zott már az ország sajtója azzal a perrel, 
amelyet a Drajna-vidéki lakosság folytat 

a „Drajna' társaság ellen, mivel ez a 

társaság - a felperesek jogi érvelése 
szerint - kiforgatta a lakosságot jogos 
tulajdonából és olyan területeket birto- 

kol, amelyek nem illették meg. A per 

már hosszu évek óta folyik anmnélkül, 
hogy érdemében döntés hangzott volna 

el, Legutóbb az ilfovi törvényszék azon 
tanácselnökét, akire az ügy ki volt osztva, 
előléptették és most, hogy ismét tárgya- 

lásra került sor, uj tanács foglalkozott a 
drajnaiak perével Érdemi tárgyalásra 
nem került son, mert a biróság október ti- 
zenkettedikére hasztotta a pert, 

Dragomir Silviu dr. nemzetkisebb 
ségi főkormánybiztos fogadó órái. Bu- 
eurestii jelentés szerint Dragomir Sil- 
viu dr. nemzetkisebbség, főkormány- 
biztos fogadó órái szerdán, cscütörtö- 
kön és pénteken délelőtt tizenegytől 
egyig vannak, 

IDŐJÁRÁS, Tegnap többnyire borus 
volt az ég és a délelőtt folyamán kisebb 

méretü eső is volt A hőmérséklet kelle- 
mes volt és a hőmérő délután négy órakor 
huszonkét fok meleget mutatott. Bucures- 

tiben szerdán délben huszonhat fok meleg 

volt árnyékban. Várható időjárás mára: 
változó felhőzet az oroszág tulnyomó ré- 

szében borulás, a hőmérséklet nem válto- 

zik, az ország északi részében eső reggel 
sok helyen köd. 

- SZEGŐ FERENC KARNAGY ÜN- 
NEPLÉSE A Magyar Dalárda a Har- 

monia-dalegylet és a józsefvárosi templo- 

mi énekkar karnagyuk, Szegő Ferenc 

névnapja alkalmával a Blaskovics-telepi 
Szlávik-féle vendéglőben barátságos ösz- 

szejövetelt rendeztek, Az első felköszön- 
tőt Kakuk János dr, a Magyar Dalárda 

elnöke mondotta, majd Moszkó János sa- 

ját költésü humoros verset olvasott fel. 

Beszéltek még Kun Ferenc dr., a Magyar 
Dalárda alelnöke. akit ugyancsak ünne- 
peltek névnapia alkalmából, továbbá 

Sárga József nyugalmazott törvényszéki 

tanácselnök és Mesterházy Nagy Gyula. 
A dalosok azután Szily Miklós vezénylete 
mellett énekeltek, 

Gyár, ipar 
és kereskedelem 

kiállitása 
a bánáti német ipar és 
kereskedelem egyesülé- 
sének rendezésében 

Temesvárott 

1938 október 2-16-ig 
femesvár I ker., Kulturpalota 
(volt Ferdinánd-szálló)bkbkb 
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Megdrágult a tűziia ? 
KKOR Is 

kályhava! 

i a kilogram fával füt 
egy normál szobát 

24A oranat. 
uyártja: / 

x z 

Szántó D. és Fia, Orade 
„ELITE" tüzhely-kályhagyára. 

Kerjen dijtalan árjegyzék 
éter vask 

Kapható mindenütt. 
Képviselet Timisoarán: Jáger József és 
reskedés, Bulevardut Carol 36, Forgács Mátyás va 

kereskedés, Strada lancu Vácárescu 36 szám. 

Hány óra? " 
A mai embernek alig van olyan min. 

dennapi szükséglete, mely nélkülözhet 
lenség dolgában felülmulná a pontos i 
ismeretét. Bizonyitja ezt az a tény, ho 
a távbeszélőtársaságok pontos időszolg 
lata mindenütt hihetetlen forgalmat 
nyolit le. Londonban a mult esztendőb 
nem kevesebb, mint 9 milliószor vették 

igénybe a távbeszélő időjelzését, vagy 

napjában körülbelül huszonötezerszer, 

párisi telefonközpont valamivel kisel 
időjelzőforgalmat bonyolitott le: „csak" 
huszezren kérdezték napjában, hányat 
ütött az óra. 

A távbeszélő szolgálattól függetlenül 
világ valamennyi rádióállomása napon 
többször is bemondja a pontos időt 

másodpercéről számot kell adni, 
Három-négy évtizeddei ezelőtt még 

nem ismerték ezeket az időjelző szolgála. 
tokat, de nem is volt rájuk szükség, Ak 
kor, nyugalmasabban hömpölygött az élet 
folyamata, mint ma és az emberek jobban 
ráértek Ma már nehezen tudnók magun 
kat ujra beleélni abba a 

séggel nem képzelhetjük el, hogyan lehe- 
tett meg a világ évezredekkel 
amikor még egyáltalán mai 
vett órákat sem ismertek, hanem csak 
napórákat, melyek csak addig mutatták 
az időt, amig a nap sütött. Hogyan élt 
igy a világ? Nagyon jól, Talán még jol 
ban is. mint ma, a villanyórák, telefon és 
rádió-időbemondások korában. 

- Magyar alpolgármesterbeiktatása. 
Dicsőszentmártonból jelentik: Ünne 
pélyes keretek között iktatták be Di 
csőszentmárton magyar 
terét. A kinevezési 
Emil polgármester olvasta fel. 
meleg szavakkal üdvözölte Dobalyi 
Ernő alpolgármestert, akit öt évi idő- 
tartamra neveztek ki. 

í - legujabb sport - ! 

Kijelölték a Bucurestiben szereplő 
magyar válogatott csapatot. 

A Magyar Labdarugó Szövetség át- 
ratot küldött Bucurestipe amelyben . 
közölte a román szövetséggel, hogy 
október tizenhatodikán a román válo- 
gatott ellen a következő csapatot ál- 
Itja ki: Szabó - Polgár, Biró - Lá- 
zár Turay, Dudás - Kincses. Csel, 
Sárosi. Zsengellér, Titkos, A második 
csapatot később jelölik ki. 

Auer vasárnap balszélsőt játszik. 
A Rapid vasárnapi meglepetésszerü 

vereségének következtében a csapat 
legközelebbi bajnoki mérkőzésén válto 
zás történik a csapat összeállitásában. 
Auer ezuttal balszélsőt fog játszani, 
mig balösszekötő a fiatal Horotan lesz 
közötte és Barátky között, 

- * 
. 

A Rapid megóvta a Tricolor ellé el- 
veszitett mérközését 

A Rapid megóvta a vasárnap leját- 
szott bajnoki mérkőzést, amelyet el- 
veszitett a ploestii Tricolorral szem: 
ben. Tekintettel arra hogy a Tricolor 
hizonyos szövetségi illetményeket nem 
fizetett le, ennek következtében a Ra- 
pid óvásának sikert jósolnakk / 
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nert alak/a 
a városnak Rózsa Béla, aki nyolevan- 

két esztendős kora ellenére rendesen 

végzi sétáját a városban, Ha lassu lé- 

péssel is, de egyenesen peckesen jár. 

Mindig gondosan öltözött, elegáns, 

régi vágásu ur. Temesmegyei földbir. 

tokos volt valamikor, hires gavallér, 

aki a változott viszonyok következté- 

ben vagyonát elvesztette ugyan, de 

megielenése, fellépése a régi maradt. 

Most meghült ugyan, de bizonyos, 

hogy hamar legyőzi ezt a kis betegsé- 

get és ismét megjelenik az utcán, 

hogy derüsen rámosolyogjon ismerő- 

seire, 

Vasiliu román követ kihallgatáson 

pápánál. Római jelentés szerint Vasi- 

Aurel román követ tegnap Castel 

andolfoban kihallgatáson jelent meg 

pápánál. Vasiliu követ a kfhallgatás 

rán bemutatta a pápának Dalanu 

u achim követségi tanácsost és Tautu 

ácsost, a követség egyházjogi szak- 

őjét. 

NEM HOSSZABBITJÁK MEG AZ
 

EGENEK JELENTKEZÉSÉNEK HA. 

RIDEJÉT, A munkaügyi miniszte- 

m figyelmezteti az érdekelteket, hogy 

idegeneknek az ellenőrzés folyamán 

taikat október tizenötödikéig kell az 

letékes hatóságoknak benyujtani és ezt 

határidőt nem hosszabbitják meg. Akik
 

határidőig nem nyujtják be irataikat, 

selik a törvényes következményeket. 

Az 1920. évben született ifjak je- 

ntkezése a katonai előképzésre. A 

emesvár város területén lakó és 1920- 

an született valamennyi ifju köteles 

asárnap, október 9-én délelőtt nyolc 

rakor a katonal előképzésre való be- 

rás céljából jelentkezni. A jelentkezés 

kereskedelmi fskolában történik. A 

elentkezés alkalmával az ifjakat orvo- 

a g is felülvizsgálják. Az összes mur- 

dók kötelesek a náluk alkalmazás- 

al b evő és 1920-ban született ifjakat a 

% jelentkezéshez elküldeni, különben szí- 

oru büntetésnek teszik ki magukat. 

A HIANYZÓ MESTERKÖNYV 

MIATT, Knevel Pal girodai borbélym
es- 

két év előtt megjelent a temesvári 

unkakamarában és benyujtotta ipariga- 

zolványát mesterkönyvre való kicserélés 

végett, Kapott számot is és közben mint 

mnyi más iparostársa, folytatta mester- 

égét. Az iratok ott hevertek a mun
kaka- 

lmarában és mivel mesterkönyve nem 

olt, egy alkalommal mint kontárt és fe- 

etemunkást feljelentették. Az ügy a 

helybeli munkabiróság elé került, amely- 

nek tárgyalásáról Knevel Pál elkésett
 és 

nem tudta védekezését előadnmi. Ezer leiz 

re itélték el, A borbélymester ekkor 
Mi- 

hályfalvy Miklós dr. és Páll György dr. 
ügyvédek irodája utján a törvényszék

hez 

felebbezett A törvényszéki tárgyaláson 

Mihályialvy Miklós dr. rámutatott az
ok- 

ml ra a viszonyokra, amelyek a munkaka- 

marában az elmult rezsim alatt uralk
od- 

tak, amikor a mesterek ezrei hiába vár
z 

tak mesterkönyveikre, Bizonyitotta Kn
e- 

vel Pál mesteri müködésének jogossá
gát 

és a törvényszék elrendelte az ujabb tár- 

gyalásra a Knevel Pálva vonatkoz
ó mun- 

kakamarai iratok beszerzését. 

Enmelkedett Svájc bankjegyforgal- 

ma. A Schweitzerische Nationalbank 

szeptember 23-án közzétett kimutatása 

szerint az aranyállomány egy hét 

alatt 1.500.000 frankkal emelkedett, 

ugyhogy pillanatnyilag a Svájci 

Nemzett Bank arnanyikészlete 2.852.4 

millió frankot tesz ki. Még nagyobb 

máértékben növekedett a devizaállo- 

mány, melynek egyheti szaporulata 

49800.000 frank. mely összeggel a de- 

vizakészletek 326,200.000 frankra 

emelkedtek. A jegyforgalom megle- 

pően szaporodott, amit kétségkivül a 

bizonytalan európat helyzettel lehet 

összefüggésbe hozni. Egy hét alatt 

3,900.000 frankkal szaporodott a 

pankiegyforgalom. mely e pillanatban 
I696.6 millió frankot tesz ki. Svájc- 

ban számolnak azzal, hogy a bank- 

jegyforgalom növekedése ezzel még 

A 
ismét igen válságosra fordult 
Az angolok elszállitják a 
Palesztinában a helyzet mindinkább 

sulyosabb, Az angolok egymásutánm szál- 
litják el a hatósági intézményeket azok- 

ról a vidékekről, amelyek a felkelők ke- 

zébe jutottak, Igy Palesztinában már 

csak négy törvényszék müködik: Jaffá- 

ban, Jeruzsálemben, Haifában és Tel 

Avivban. A zsidó ünnepekre való tekin- 
tettel nagy óvintézkedéseket fogamatosi- 

palesztinai helyzet 

z 

hatósági intézményeket 

tottak 

Mahmud Ramiz. az iraki nacionalista 

mozgalom vezére nyilt levelet intézett a 

„Bárhol van a baj, HIRISAN-PASZTA
 biz- 

tosan segit ott is, ahol más szerek fel- 

mondták a szolgálatot irja Dr. Med. 

J. H. M-ben. Ő ekcémát, égési seb
eket 

és bőrbántalmakat gyógyitott vele. 
lu- 

busok 44 és 85 lei árban gyógyszer- 

tárakban és drogériákban. 

Képv.: Mr. G. HIETSCH, Sibiu 

müncheti egyezmény aláiróihoz, amely- 

ben kérte, hogy foglalkozzanak a palesz
- 

tinai helyzettel és biztositsák az arab la- 

kosok jogainak elismerését. 

Mach Michael, a palesztinai angol fő- 

biztos, tegnap váratlanul Londonba uta- 

zott, 
e. aa. 

Az italmérések ügyében a pénzügymi- 

nisztérium ugy döntött, hogy az 1932 

előtt kiadott italmérési engedélyek érvé- 

nyét 1939, évi április hó elsejéig meg- 

hosszabbitja Mint ismeretes, a kormány 

kimondotta, hogy ezek a régi keletü ital- 

mérési emgedélyek október eleején érvé- 

nyüket veszitik A megadott határidő 

azonban rövidnek bizonyult, az uj árlej- 

téseket csak részben tudták megtartani 

és ott is, ahol már megtartották az ár- 

lejtéseket, azok eredményeit a miniszté- 

rinmba kellett felterjeszteni jóváhagyás 

végett, amely jóváhagyásnag munkája 

hosszu hónapokat vesz majd igénybe. 

Körülbelül 6000 akta elintézéséről van itt 

szó, amely természetesen hosszabb időt 

vesz igénybe. Mivel pedig a jóváhagyá- 

sok elintézésének idejéig is nyitva kell 

tartani a vendéglőket és kocsmákat, a 

pénzügyminisztérium ugy döntött, hogy 

a régi italmérési engedélyek érvényét 

eeee eeee.ee 

Petrescu Comnen külügyminisz- 

ter beszámolt a minisztertanácsnak. 

Tegnap Bucurestiben minisztertanács 

volt. amelyen Cristea Miron patriár- 

ka-miniszterelnök elnökölt. A minis
ze 

tertanácson Petrescu Comnen külügy- 

miniszter beszámolt a Népszövetség 

legutóbbi ülésszaka alatt tárgyal kér- 

désekről. majd Cancicov pénzügymi- 

miniszter a költségvetési év első 
hat 

hónapjának eredményéről jelentette 

ki hogy az kielégitőnek bizonyult. 
A 

minisztertanács ezután több folyó 

ügyet tárgyalt. 

- A SZEKELY MÜKEDVELŐI 
ZE- 

NEKAROK HANGVERSENYE, 
Csik- 

szorodáról jelentik: Néhány év óta
 külön- 

böző helyeken jönnek össze a Székely 
Mü. 

kedvelői zenekarok, hogy a zenekulturá
- 

ban elért fejlődésüket memes ver
seny ke- 

retében bemutassák, Ebbe a szervezetbe 

mintegy husz különbőző városból és 
köz- 

ségből jelentkezett zenekar vesz részt. Az
 

idén a hamngversenyt Gyergyószárhegy 

községben tartják meg, még pedig
 novem- 

ber 27-én, a közbirtokosság székházá- 

ban. 

MoOTOROS ELUTÖTT EGY TE- 

HERAUTÓT - KET HALOTT. Fo
csani 

közelépben egy motorvonat elütött egy 

gyarmatáruval megrakott teherautót, 

amely pozdorjává ört, Két ember meg- 

halt, a soffőr és egy másik kisérő pe
digz 

sulyosan megeebesült. 

- Nem hagyhatja el Olaszországot 

Toscanini. Toscanininak, a jelenleg MI- 

lanóban tartózkodó világhírü alrigens- 

nek utlevelét nem hosszabbították m
eg. 

Az fntézkedést a világválsággal indo- 

kolták meg. Igy tehát Toscanini nem 

hagyhatja el Olaszországot. 

- KORAKÁSNAK MENT EGY AUTÓ. 

Székesfehérvárról jelentik, hogy az Or- 

száguton Barta Lajos földbirtokos autó
ja, 

amelyen a tulajdonoson kivül Bolváry 

Andor intéző, Bolváry Géza világhirü 

magyar filmrendező és filmiró fivére ült, 

nekiment egy kőrakásnak és felboru
lt, A 

két utast eszméletlenül szedték ki az au
- 

tó alól és a székesfehérvári kórházba szál- 

khorántsem zárult be. 

..e.ee eeeee 

Az italmérési engedélyek 
a jövő év április 1-ig érvényesek 

e ..e ....................
. 

jövő évi április elsejéig meghosszabbitja, 

A minieztérium rendelete kimondja még, 

hogy ott, ahol az árlejtések már megtör- 

téntek, a formaságok elintézése és a jó- 

váhagyás megérkezése után kiszolgáltat- 

ják az uj italmérési engedélyeket. Azok- 

ban a helységekben pedig, ahol az árlej- 

téseket október elsejéig még nem tartot- 

ták meg, az árlejtéseket nem is kell meg- 

tartani és a pénzügyminiszter egy ké- 

sőbbi időpontban fogia meghatározni, 

hogy ezekben a helyeégekben az árleité- 

sek mikor tartandók meg. Mivel ilyen- 

formán a régi italmérési engedélyek áp- 

rilis elsejéig érvényesek, de mivel meg- 

történhet az is, hogy április elseje előtt 
az uj engedélytulajdonos jóváhagyása a 

minisztériumból megérkezik, érdekössze- 

ütközések is felmerülhetnek, amelyeket 
majd valahogyan el kell intézni. Az 
ilyen esetekre vonatkozólag a miniszté- 

rium még nem adott utasitást. 

- A KARÁNSEBES-RESICA VAS- 

UTI PÁLYA MEGNYITÁSA. A Karán- 

sebes és Resica közötti uj vasutvonal tel- 

jesen elkészült. Rosenzwig mérnök, a bu- 

curesti vasuti vezérigazgatóság vontatá- 

si osztályának aligazgatója megvizsgálta 

az uj pályát és azt teljesen rendben ta- 

lálta, Valószinü, hogy az ui pályát már a 

napokban megnyitják. 

- NEM TANITHATNAK MAGÁN- 

ISKOLAKBAN NYUGDIJAZOTT TA: 

NITOK. A közoktatásügyi miniszterium 

rendeletet adott ki, amelynek értelmében 

a nyilvánossági joggal rendelkező elemi 

magániskolákban nem tanithatnak 
nyu- 

galmazott tanitók, 

- KÜLÖNLEGES INTEZET AZ EL- 

MEBAJOS BUNÖZÖK SZÁMÁRA, Az 

igazságügyminiszterium és a közegész- 

ségügyi miniszterium elhatározták, hogy 

mindazon bünözők számára, akik nem be- 

számithatók, különleges intézetet létesi- 

tenek. 

- BETILTOTT BUDAPESTI JOBB- 

OLDALI LAP, Budepesti jelentés sze- 

rint a magyar belügyminiszter betiltotta 

a Pesti Ujság ciímüű tulzó jobboldali la- 

pot. A betiltásra egy cikk adott alkalmat, 

amely izgató hangon birálta a magyar 

kormány bel- és külpolitikai müködését. 

- ELHAGYJÁK A ZSIDÓK A sSZU- 

DETANÉMET VIDEKET. Prágai jelen- 

tések szerint a szudetanémet vidékről, 

amely a német birodalom birtokába megy 

át, tömegesen költöznek el a zsidók. Ed- 

dig huszezer zsidó vonult el a németek 

elől. 

-SZzULETÉSEK. Az anyakönyvi hiva. 

talban a következő gyermekek születését 

jelentették be: Wingert Gertrud, Banda 

Julianna, Szeibert Berta, Olapan Simon, 

Mocean Gheorghe, Ulonta Ana, K
omáro- 

mi Edit, Weil Erik, Füzy Macgit, 
Gruia 

Anton, Kredler Wendelin, Pálinkás Jó- 

yer Alvine, Gál Gabriella, Springmann 

itották őket. Állapotuk életveszélyes, Julianna, 

a ferencesek 
akf 1226-ban halt meg, egész életében 

csak a szegényekre gondolt. 

ruhát osztogatott 

nagy családi vagyona elfogyott, kuldu- 

lással 
pénzt. 
mondotta az 
zárdában: 

2sef, Szigeti Tamág, Szekeres Antal, Ma- 

Assisi Szent Ferenc 

rendjének megalapítója 

pénzt és 

szét köztük. Mikor 

szerezte meg a szétosztandó 

Halála előtt egy alkalommal 

általa alapitott firenzel 

És lesz egyszer egy nap, amikor 

az égből aranyeső hull szegényeim szá- 

mára. 
Évszézadokon keresztül élt ez a le- 

genda a jámbor szerzetesek között. A 

kolostor látogatói előtt sohasem mu- 

lasztották el a szent szavait idézni. 

Nemrég nagyobb átalakításokat kezd- 

tek meg a fírenzei franciskánus zárdá- 

ban. A kömüvesek kíiszedték az egyik 

ajtó rámáját. Alig huzták ki a falból az 

ajtóráma korhadt felső dongáját, ami- 

kor tömérdek aranypénz - mintha eső 

lett volna - potyogott le rájuk. Kerek 

négyezer darab aranypénz volt. Vala- 

mennyi a napoleoni időből származik 

és ki tudja, ki rejtette oda? A pénzt a 

nagy szent szelleme értelmében szét- 

osztják a szegények között. 

Ez történt Elrenzépen 1938 október 

4-én, Aesisi Szent Ferenc névünnepén. 
(k. e.) 

SZOMBATON ITÉLETHIRDETÉS 

A CSERMÁK-ÜGYBEN, Az aradi tör- 

vényszék előtt két hétig folyt a hirhedt 

Csermák-féle bünügy, melynek kimenetel
e 

elé nagy érdeklődéssel tekintenek, A tör- 

vényszék szombaton hirdet itéletet az 

ügyben. 

... és ismét 
csábitanak a káprázatos 

tengeri utazások! 

Öszitöldközitengeri utazások 
e fehér 

.MILWVAUKEE" 
lszssbajóval 

; -utazás N. ataíriká ba Hapag az gyemltőls ikába 

okt. 30-től nov. é8.tg. / Ara tel 21600.- től 

A Golf-áram 
uropikus bazájába 

.MILWAUKEE" luxuhajóval 
Nyugatindiába, Mexicóba és 

Nes vorkba 
t090 januar 9.től marc. 24g./ Ára ca Lel50000- 

Karássonyi és szilveszteri utazás 
az atlanti óceáni szigetekre 

tag8 dee. 20.tól 1939 január 6-ig / Ára Lei 15000.- től 

Misdig jól stezit a 

HAMBEURG-AMERIKA 
LINIE 

asjöívai 
Hamburg-Amerika Linie S.A.R. 
Timisoara I, Str. Mercy 1. Tel.36-66 



től szal aditia meg az 

sérelmét. 

- UJ POSTAFŐNÖKÖK. A posta ve- 
zérigazgatósága Moraru Simeont a te- 
mesvári kilencedik számu, Ferecatu Maz 
rint a temesvári hármas számu, Baltates- 
eu Gheorghet a Iugosi, Bobic Mihait az 
orsovai egyes számu, Radulescu Tont az 
orsovai kettes számu, Neda Iont a zsom- 
bolyai és Simiocnescu Virgilt a kurticsi 
postahivatal főnökévé nevezte ki. 

- HALALOZAÁSOK Meghaltak.: Deák 
Paulina hetvenhat éves, Resicán hatvan- 

egy éves korában meghalt Jendl János- 
né született Mitterbach Anna, Jendi Já- 
nos bádogosmester felesége. 

Belváros, Sir. V. Alexandrii 8 I s 

Szövet és bélés arukai hallatlanul olcsó 
érakornmn kiáarus 

E 
- SIANCU EMILT NÉGY EVI BÖR. 

TÖNRE ITÉLTÉK A bucurestii katonai 
törvényezék tegnap itélkezett Siancu 

Emil volt kapitány és Banea Ioan dr, fe- 

lett. Siancua Emil kapitány neve évek 
előtt azzal vált ismeretessé, hogy harcot 

folytatott Tischler Mór erdőbirtokos el- 
len, akit az egyik törvényszéki tárgyalá- 

sen agyonlőtt Siancu és Banea ellen 

most az volt a vád, hogy izgattak az ál- 

lam szociális rendje ellen, A katonai tör- 

vényszék Siancut négy, Baneat pedig hét 

évi börtönre itélte. Ezenkivül mindkettő- 

nek politikai jogait három évre felfüg- 
gesztették és husz-huszezer lei pénzbünz- 

tetést is róttak ki rájuk. 

A nemzetközi események 
kihalása a romániai gazdasa életre 
A legutóbbi nemzetközi 

sok tekintetben kihatnak Románia gaz- 
változások 

dasági és kereskedelmi életére íis. Az 
Ansehiuss folytán Ausztria megszünt fa- 
Kiviteli ország lenni és azok az orszá- 

gok, melyek eddig Ausztriától vásárol- 
tak fát, kénytelenek más beszerzési for- 
rások után nezni. A cseh események 

azt eredményezték, hogy legalább is 
ideiglenesen, 

Gsehszlovákia sem exportal tü- 
zifát. 

Ezért Magyarország, Olaszország és né- 
miképpen Anglia is fokozottabb mér- 
tékben vásárolják a romániai épülettfát. 
Ennek a változásnak 

az ujraéledő fakonjunkiurában 
már visszhangja is támadt. 

Döntő változás van a porcellánkereske- 
delem terén is. Tudvalevőleg a maga- 
san fejlett német porcellánípar íis Cseh- 

szlovákiából hozatta a nyere kaolint, 
melynek telepei Karlspad körül feküd- 
tek. Ezek a kaolintelepek most német 
területen fekszenek, itt vannak a volt 
cseh porcellán és üveggyárak is, miért 
is a romániai porcellán és üvegkeres- 
kedelem egész szükségletét finom áru- 
ban a jövőben Németországból fogja 
beszerezni. A szudetanémet területen 
levő textilgyárak elcsatolása nem hat 
ki erősebben Romániára, amennyiben a 

cseh szövődék már évek óta 

csak minimális mennyiségeket 

szállitottak Romániába. 

Viszont az uj területi változások folytán 
Csehszlovákia aligha fog a jövőben 
agrártermékeket átvenni Romániától, ez- 

zel szemben remélhető, hogy Németor- 

szág az eddiginél nagyobb mértéekben 
szorul rá a romániai agrártermékekre. 

Önálló iparos nem köteles a beteg- 
segélyző tagia lenni. A készülő be- 

egélyzőtörvény felmenti az ipa- 
rtosokat a kötelező tagság alól. Rö- 
videsen aláirásta kerül az a 
törvény, amely oz hogy a 
betegsegélyzőnek csak olyan iparosok 
a tagjai, akik önként vállalják a tag- 
ságot, Az ipatosnak mindössze annyi 
kapcsolata lesz a betegsegélyzővel, 
hogy alkalmazottja tagdijának felét 
fizeti. Ez a rendelkezés nagy teher- 

iparosságot és 
ervoso ja az tparostársadalom egyik 

Hivatalos devizaárfolyamok. Egyipto- 

mi font 690-700.35; holland forint 75.40- 

76.40; drachma 0.99-1.05, -1-107; német 
márka 38-39; belgas 23.67-24.01; pengő 

25, 26.50-27; török font 82-83; angol font 

683-688; olasz ira 7.172; norvég korona 

33.81-34.36; cseh korona 4.77-4.89; leva 

1.241.30; palesztinai font 673.44-683.79; 

svájci frank 31.60-32.69; dinár 2.898-3.05; 

dollár 140.97-142.14. Az első árfolyam a 
vételt, a másik az eladást jelenti, Az ár- 

folyamokban bentfoglaltatig a 38 százaló. 

kos devizafelár. 

poszfőiüi 

sitja 

EEE 
Hargitay Bertalan - görög királyi 

kenzul. Kolozsvárról jelentik hogy 
Hargitav Bertalant, az Erdélyi Bank 
vezérigazgatóját görög királyi kon- 
zullá nevezték ki Kolozsvá ár székhely- 
lyel. Hargitav Bertalan már le is tet- 
te az esküt. Az ui konzulátus. amely- 
nek hatásköre Erdélyre és a Bánságra 
terjed ki. a Görögországgal való szo- 
r0S üzleti kapcsolatolk folytán nagy 
jelentőséggel bir. 
A mezőgazdasági helyzet. A földmü- 

velésügyi miniszteriumhoz érkezett je- 
lentések szerint a vetési munkálatok az 
egész orszaágban folynak. Az utóbbi 
esőzések elősegitettek az őszi munká- 
latokat, mindamellett az ország több vi- 
dékén esőre volna szükség. Néhány 
helyen kisebb köd volt. A koraősszel 
elvetett gabona azokon a vidékeken, 
ahol eső esett, szépen kikelt. A burgo- 
nya és a tengeri betakaritása min- 
denütt folyik. 

Megkezdődött a szüret. A Bánság- 
ban ezen a héten megkezdődött a szü- 
ret. Máriaföldön. a Bánság szőlőter- 
melésének központjában az első szüre- 
ti eredmények csalódást okoztak. A 
jelek után itélve ugy mennyiség mint 
minőség tekintetében e elsőrangu ter- 
mésre számitottak, tényleg azonban a 
szüreti eredmény mennyiségileg köz 
zepes, holdanként 25-40 hektóliter. 
Az idei termés ugyan kétszerese a ta- 
valyinak, de alig negyven százaléka 
az 1936 évi rekordtermésnek Ezzel 
szemben a minőség az utolsó hetek 
meleg napos időjárása következtében 
feljavult és igy a bánsági siksági bo- 
rok malligántartalma 10-11 lesz. A 
borszöllő ára a szöllőgazdáknál két 
lei körül mozog kilónként ujborban 
kötések még nem jöttek létre. 

Növekedett a német külkereskedelmi 
mérleg vesztesége. A német hivatalos 
statisztikai adatok szerint a német biro- 
dalom külkereskedelmi mérlege - 
Ausztriát is beleértve - augusztus hóra 

hatmillió és négyszázötvenezer márka 
hiányt mutat, a julius hónapban kimuta- 
tott kétésfél milliós hiánnyal szemben. 
A behozatal 37 millió márkával növeke- 
dett, viszont a kivitel 25 millió márkával 
csökkent. 

TERMEÉNYPIAC 

A bánsági gabonapiacon ugy a buza, mint 

a tengeri irányzata lanyha és a kereslet 
is gyenge. A piaci árak a következők: 
buza 78 kilós 380, tengeri 330, uj tengeri 

októberi szállitásra 230, novemberi szál- 
litásra 235, zab 430 uj lencse 500, takar- 
mányárpa 380, tavaszi árpa 400, korpa 
270, bánsági repce 580, káposzta repce 600, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 760, 
nagymalmi liszt 780 lei százkilónkint. Az 
uj lóheremag 20 lei, lucernamag 40 lei 

napraforgómag 480, tökmag 750 lej. 

zlet 

Az Asíra vagongyár gjabb hítel 
kapott az Ipari ffitelintézettől. 
Ipari Hitelintézet vezetésége 21 milli 
500.000 lei ujabb lomb ardhitelt adot 

dezetéül az Astra je 
adott amelyeket az utóbbi hetekbel 
kapott a pénzüs yminiszteriumtól, ál 
lami szállitásai ! 
BUDAPEST OKOZOTTAN ER 

DEKLŐDIK A ROMAN FA IRÁNT A 

Anschluss óta Ausztria majdnem felje 
sen beszüntette magyarországi faszáll 

sait és az elmaradt osztrák szállitások 
Jugoszláviából, de főleg Romániából 1 
dezték a magyarországi faimportőrök, 
csehszlovák események miatt a eebez i 
elmaradtak szállitásaikkal a magy. 
piacról, Részben ag elmaradt cseh szálli 
mányok, részben a fokozott kereslet fede 
zésére a magyar faimportőrök románia ai 
üzletfeleiket keresték fel, egyes fajtákbat ub 
és minőségekben az eddigieknél mazt 
sabb árakat felajánlva 

veee 

GUSTI HUÜBER 
az UFA felfedezettje, aki egyik kedven: 
ce a mozilátogató közönségnek, Most fe 
jeződtek be A Szép Galathea cimü tilm 
felvételei, A főszerepet Gusti Huber ját 

szotta. 

MUSOR: 
Csütörtök, október 6. 

APOLLO.: Tnkognito (német film), 
CAPITOL: Havaiana (angol film). 
RIVOLI: A denevér (német film), 

SCALA: Száz férfi, egy leány (angol 
film). 



relem győz. megismétlődik ami 

sz évvel azelőtt történt. Radu 

onban, amely minden zene 

tóia, aminőre igen ritkán akad példa. 

u öldes Imre a neves vigjátékz és 
dráma- 

vigjátéka, a Bors István kerül szinre ol- 

a temecsvári 

legteljesebb siker jegyében zaj- 

le a városi szinházban a kolozs- 

együttes előadásában Popa Vic- 

ron, kiváló román ró Muskátlis 

k ciemü szinmüvének bemutatója 

arab Moldova egy kis falujá- 

játszódik. tárgya pedig az örök 

elem. A tanitóék leányuk tizen- 

Icadik születésnapját ünneplik. 

n alkalommal szóba kerül a mult, 

evenedik a régi szerelem emléke, 

kor a pap és a tanitó még hevesen 

aroltak a jelenlegi tanitónőnek. A 

tó aztán megszöktette a leányt, 

egyetlen cserép muskátlival jött 

házába. hogy felesége legyen. 

közben a multon évődnek. bekö- 

nt a segédtanitó. aki a születés- 

ját ünneplő Olgának egy muskát- 

cserepet hoz ajándékba. ermésze- 

en szerelmes belé és a szülők szi- 

len látnák vejüknek. Olga azonban 

sba szerelmes. Raduba, aki meg is 

kezét! A szülők viszont nem en- 

nek Hiaába a fiatalok jóakarójá- 

E a bölcs papnak minden kérlelése, 

ése mégis a tanitónak akarj
ák ad- 

leányukat. Végül mégis 
az örök 

Muskátlis ablak 
Popa Victor lon szinmávének művészi előadása 

szinházban 

megszökteti a leányt. aki szintén egy 

cserép muskátlival, amit születésnapi 

ajándékul kapott, köszönt be férje há- 

zába. Mivséges költészet hatja át 

ezt az üde falusi levegős darabot. A 

szerző kitünően tudja megfesteni a 

kigemeberek világát, a szinészek pe- 

dig jellegzetes erővel formálták igaz- 

zá, életteljessé Popa Victor Ion alak- 

jait. Verőfényesen humoros és mélye 

ségesen bölcs volt a pap szerepében 

Gróf László,. aki egyuttal a rendezés 

munkáját is a legtökéletesebb gond- 

dal végezte. Tompa Sándor szeretet- 

reméltő és emberi volt Grigore tanitó 

szerepében. Czoppán Flori a tanitó 

feleségét, Paál Magda a fiatal leányt 

játszotta szép sikerrel. A két szerel- 

mes vetélytárs szerepében Nagy let- 

ván és Lantos Béla csillogtatták tudá- 

sukat. Aranyos kölyök volt Fényes 

Alice. mint rakoncátlan öcs. Csóka 

József muzsikus cigánya feleijthetet- 

len genrealakitás. A kitünő előadás, 

amely ismét zsufolt nézőtér előtt folyt 

le igen nagy müvészi sikert aratott 

és egyben hathatósan szolgálta a ro0- 

mán-magyar kulturmegértés ügyét is. 

(Flaneur.) 

Szokatlanul nagy érdeklődés 
előzi meg 

kolozsvári együttes ma esti be
mutató- 

. Teldesen indokolt is ez az érdeklődés. 

ert olyan szenzációt igér a Ju
lia bemu- 

irt, olyat 

nélkül 

ersenyre kelhetne a 
legiobb prózákkal 

A Julia verseit Harmath 
Imre irta, 

kinek kedves operettversei 
közismertek. 

A kitünő librettóhoz Abrahám Pál, 
a mo- 

szer- 

ezuttal operettszöveget 

is 

ern operettmuzsika nagymestere 

ett invenciózus, brilliáns é
s fülbemászó 

nuzsikát, Természetes, hogy 
a szinház 

femesvárott is olyan lelkesedéssel és ol- 

ozatkészséggel hozza ki a Juliát, mint 

ddig mindenütt. Gróf László gondos
 és 

Srültekintő rendezésében kerül bemu
ta- 

ásra a Julia, a nagyszerü, 
szép diszletek 

ész sora, táncok, ötletek és összevágó 

előadás lesznek a Julia várható h
atalmas 

sikerének a megalapozói. 

tia opecett bemutatója 

wa este lesz a sziuháztan 
Mozgalmas szines, nagyvonalu operett 

a Julia, amelynek három felvonása és 

kilenc képe rengeteg alkalmat ad a ren- 

dezői ötletnek megvalósitására. A páratla 

nul nagyszabásu primadonna-szerep mel- 

lett két nagy szubrett-szerep, két énekes-: 

bonviván szerep, bazar humoru bu
ffó és 

táncoskomikus szerep van a darabban. 

Egymást követik a duettek, a szóló és 

csoporttáncok. 

Egyszóval a Julia az az operett, amely 

három órai gondüző és vidám szórako- 

zást jelent, s a szemmek és fülnek tetsző 

tiszta örömet hoz minden rendü és ran- 

gu ember számára, 

A Julia a kolozsváriak utolsó bem
muta- 

tója és igy a vasárnap este befejeződő 

ciklusban már csak a Julia kerül szinre, 

az alábbi előadásokban ma csütörtökön 

este, péntezen este, szombaton délután 5 

órakor és este 9 órakor, vasárnmap délután 

6-kor és este 9-kor, A vasárnab esti 
elő- 

adás a kolozsváriak bucsuelőadása. 

KET OLCSÓ HELYÁRAS DEL
UTÁNI 

ELOADÁS A CIKLUS BEFEJEZEÉSE 

ELÖTT, Ma, csütörtökön délután öt
 óra- 

kor Hunyadi Sándor nagy sikert aratott 

helyárakkal. Vasárnap délutá
n 3 óra- 

kór pedig Szilágyi-Losoneczi operettuj- 

donsága, az Egyetlen éjszakára.. váan 

műsoron, ugyancsak olcsó helyárakkal. 

csó 

ameneni 

A LIloyd Taverna 
ujonnan átalakitva 

október 1i-én 

megnyilt. 

Dasár- és ünnepnap 

ieadélutlán műsorral 

MUSOR. 
CsUTÖRTÖK délután 5 órakor: BORS 

ISTVAN. (Közkivánatra mérsékelt 

Este 9 órakor: JULIA. (Abrahám 

Pál világhirü operettje Földes Imre 

szövegére A vendégjáték utolsó 

premierje,. Az utolsó évtized legna- 

gyobb eikere páratlanul gazdag ki- 

állitásban. Rendező: Gróf László. Fő- 

szereplők: Krémer Manci, Sándor 

Stefi, Bázsa Éva, Jeney János, 

Tompa Sándor, Fülöp Sándor, Csó- 

ka József, Csengeri Aladár stb.) 

PÉNTEK este 9 órakor: JULIA. 

SZOMBAT délután 5 órakor: JULIA. 

(Rendes helyárakkal.) 

Este 9 órakor: JULIA. 

VASÁRNAP délután 3 órakor: EGYET. 

LEN EJSZAKÁRA, (Szilágyi-Lo- 

sonczi magy sikerrel bemutatott ope- 

rettje, mérsékelt helyárakkal.) 

Délután 6 órakor: JULIA. 

Este 9 órakor: JULIA, (A társulat 

bucsuelőadása,) 

iat 

A béke nagy 

A Párisban megjelenő LAuto 
sportlap 

érdekes kezdeményezést 

Juttatott el Rómába, az olasz nemzeti 
olimpiai bizottság cimére. A írancia 
sportlap véleménye szerínt abból a 
nagy megkönnyebbülésből, amely Euró- 
pán urrá lett a háborus veszély kikü- 
szöbölése révén, a sportnak Is ki kell 

vennie részét. Éppen ezért a sportlap 
azt Javasolta az olasz nemzetf olfmpiai 
bizottságnak, hogy tegye lehetővé a 
műüncheni egyezményt aláíró nemzetek 

címü 

SPORTESEMÉNYEK : 
sportünnepe 

Nagyszabásu sportünnepséget terveznek a müncheni 
négyhatalmak sportolói között 

sportolólnak, hogy 
nagyszabásu verseny keretében 
megüljék a béke nagy sportün- 

nepét. 
A párfsi lap javaslata szerint a ritka 

sportünnepélyt 

október végén rendeznék meg 
Rómában 

a Forum Mussolfnin. Ezen a sportünne- 
pélyen az atléták, uszók, vivók, ökölvi- 
vók és kerékpárosok vennének részt 
Anglfa, Franciaország, Németország és 
Olaszország részéről. 

Albu háromezer lei segélyt kapott. 
A német-román válogatott mérkő- 

zésen megsebesült Albu, a Venus hát- 
védje, aki ennek következtében hosz- 
szabb pihenőre kényszerült. A szö- 
vetség kedvezően intézte el a játékos 
segély iránti kérését és a hátvéd szá- 
mára háromezer leit utalt ki. 

x 

EGY KOLOZSVÁRI LABDARUGÓ 
BANTALMAZTA A HATÁRBIRÓT 

A vasárnapi Kolozsvárott lejátszott 

Juventus-Victoria nemzeti bajnoki mér- 

kőzés után példátlanul sulyos incidens 

játszódott le, amennyiben a hazai csapat 

Cociuban I nevü játókosa tettleg bántal- 

mazta Muresan határbirót, Az incidens- 
nek természetesen a szövetség előtt lesz 

folytatása. 
. 

Tóth vezeti a CAMT vasárnapi mér- 

kőzését 

A CAMT vasárnapi nemzeti bajno- 

ki mérkőzést játszik Gyulafehérvárott 

az ottani Unirea M. V. ellen. A mér- 

kőzés vezetésére Tóth E. birót küld- 

ték ki. , 

Török meghivás a román válogatott 
csapat számára. 

A török lahdarugószövetség részé 

helyárakkal.) 

mében a törökök vendégül látnák a 
román válogatott csapatot a követke- 
ző játékterv alapján: Október 28-án 
Románia-Törökország Ankarában, 
november 2-án Bucucresti -Ankara 
Ankarában. november 6-án Bucuresti 
TSzmirna. Szmirnában. A román 
szövetség olyan értelemben válaszolt, 
hogy csak január folyamán tudná a 
meghivást elfogadni. 
... 

Patikák éjjeli szolgálata 
CSÜTÖRTÖKÖN, október 6-án a szolgá- 

lati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a V Alexandrii-utcá- 
ban levő Jahner K gyógyszertár. 

A II. kerűletben a Badea Cartan-téren 
levő Maszalits gyógyszertár és a Stefan 

cel Mare uton levő Zeiner-gyógyszertár. 

A III, kerületben a Küttl-téren levő 
Borin-gyogyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-tér 
szám alatt ievá Steaua-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Öorvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
czertára állandó éjszakai szolgálatot tar 

BIRDESSEN 

ől meghivás érkezett amelynek értel. 

. 

A DELI HIRLAPBAN 
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Rádló- 
CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 6. 

BUCUREESII, 6.30: Ritmikus torna, hiz 

rek, reggeli hangverseny, háztartási, 

oryosi tanácsok, 13: Időjelzés, időjárásje- 
lentés, kulturális hírek, sport, vizállásje- 
lentés, 1340: Déli hangvereny közvetité- 
se Közben: sporthireknek adása. 18.40: 
Gramotfonlemezek, 14.15: Hírek, időjárás 
jelentés, rádióhiradó. 14.30: Lemezek. 

15 Hirek, 16.45: Előadás. 19.17. Táncle- 

mezek, 20. Felolvasás. 20.15: Balalajka. 

20.45: Lupescu Sándor Sechuman-dalokat 
énekel. 21.05: Időszaki anyagok, 21.20. Szó- 

rakoztató zene, 22: Hirek. 22.50: Gramo- 
fonlemezek, Majd: Hirek közvetitése kül- 

földre németül és franciául, Utána: Köz- 
lemények, 
BUDAPEST I. 745: Torna, utána gra- 

mofon. 11: Hirek. 10.20 és 11.45: Felolvasás 

18.05: A rádió szalonozenekara, 18.30. Hi- 

rek. 14.20 Pontos időjelzés. 14.30 Cigány- 

zenekar muzsikál, 15.35: Hirek, 17.15 
háztartásról, Előadás. 17.45: Pontos 
jelzés. 18: Felolvasás. 18.25: II. sz. Regő 

csoport müsora, 18.55: Októben 6-ika Elő- 
adás, 1915: Liszt: Des funérailles, Zongo- 
rán, 19156: Cigányzene. 20 Gazdáknak. 
2020: Az Operaház előadásának ismerte- 
tése. Hunyadi László, dalmü, 21.30: Hirek 
22.50. Hirek. 2410: Hanglemezek, 1.05: 
Hirek. 
BUDAPESTI II. 19.30: Angol nyelvokta- 

tás, 20: Cigányzenekar muzsikál, 20.35: 
Elbeszélés. 31: Hirek. 21.25: Lemezek. 
BECS, 19.30: Vegyes fuvószene. 21.10: 

Zenekari hangverseny, 2145: Szórakozta- 

tó zene. 

BELGRAD, 19: Cgányzenekar muzsi- 
kál. 19.45: Lemezek. 21. Szimfonikus hang, 

verseny. 22.30: Bolgár dalok 23.5: 
Ének. 
MILAÁNÓ. 2240: Csellóhangverseny. 

23.30: Támczene, 
Prága, 19.20: Szalonzene 28.20 Szimfo- 

nikus zene lemezeken, 

VARSÓ. 20: Könnyü és tánczene, 22.: 
Kamarazene, 24.05: Szimfonikus hangver- 
seny. 

PÉNTEK, OKTÓBER . 

BUCURESII. 6.30: Ritmikus torna, rá- 
dióhirek, reggeli hangverseny, háztartási, 

orvosi tanácsok, 13. Időjelzés időjárás, 
kulturális hirek sport. vizállásjelentés 

1340: Deli hangyerseny közvetitése. Köz- 

ben: Sporthireknek adása, 18.40 Gramo- 

fonlemezek. 1415: Hirek, időjárásjelentés 

és rádióhiradó 14.30: Gramofonlemezek, 

15.20 Hirek. 16.45: Előadás. 19: Időszerü 

anyagok, 19.17. Szórakoztató zene. 20.20: 
Ifjusági énekkar, 20.50 Felolvasás. 21.10: 

Puccini: Bohémélet, opera lemezeken. A 

szünetekben: Hirek, Maid: Hirek közve- 

titése külföldre német és francia nyelve- 

ken, Utána: Közlemények. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, Utána: Gra- 
mofonlemezek. 1d: Hirek. 11.20; és 1.lő: 
Felolvaságs. 18.05: Cigányzenekar muzsi- 
kál. 13.30: Hirek, 14.20: Pontos időjelzés. 
14.30: Rendőrzenekar. 1585: Hirek. 17.15: 
Diákfélóra, 17.45: Pontos időjelzés, 18: 

Hanglemezek, 18.50: Sportközlemények, 19 
Zongoraszámok. 19.30: A müvészet és a 
rádió. Előadás. 20: Hirek., 20.10: A rádió 
szalonzenekara, 21.10: Kisebbségi magyar 

irók estje. 20: Hirek, 22.45: Időjárásjelen- 
tés, hirek, 28.05: Az i. határőrezred zeme- 
kara. 23.45: Budapest orvosi szenimel néz- 
ve. 24.10: Szalonötös. 1.05: Hirek, 

BUDAPHEST II. 19.35: Cimbalomzene. 
20: Gyorsirótanfolyam. 20.20: Csevegés. 

21: Hirek, 21.25: Lemezek. 

BÉCS. 21410: Operarészletek 1: Szóra- 

Philips, Körtng, 
stb. telepes, autoakku. 
szére telep nélkü és villan 
áramnak. Eredeti gyári ároi 
s kényelmes részlettizeté 

koztató zene. 

BELGRAD. 19.20: Csellójáték. 
Lemezek. 21: Zenekari hangverseny. 
Népdalok 2 Lemezek, 

MILANÓ, 19.20: Szórakoztató zene 
Opera, utána tánczene. 

PRAGA, 19.20. Postászenekar. 

Opera, 
VARSÓ, 20: Szalonzene, 22.15: A filha 4 

monikusok hangversenye. 

Helfenbein-traiik, Piaja Lahovari 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piaja I. C. Bratianu 4, II. kerület: lamás-trafik, 
Cártan 8 - Kardos-tralik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 
Crósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület 

Piata Badea 

Állást keres 

Ápolónő 

több éves bizonyitványokkal házakhoz 

ajánlkozik. Cim a kiadóban. (2544) 

Ada-Kalehról Rahát 
(szuliánkenyér) 

Legfinomabb rózsa, narancs, vanilia, 
citrom, barack és csokolade, kimérve vagy 
szép kivitelű csomagolásban tetszés szerint 

nagyobb darab vagy apróra vágva. 

Rendelésre minőség szerint: Finom Lei 44-. 

málna, 

Ha szep alkar lenni 
Használjon KULKA-léle liliom- 
tejkremet, liliom-iejszappan! és 
liliompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I., Piata I. C. Bratianu 

Alkalmazás 

mindenes szakácsnő felvétetik, Cim a ki- 
adóban, 

PERFEKT 

deutsch-rumaenische Stenotypistin ge- 

sucht, Ungarische Sprachkenntmisse er- 

forderlieh, Olffertle mit genauen Ana 

sprüchen unter „EFür Oradea? am die Ad- 

minietration des EBlattes, (2579) 

lakás 

Háromszobás 
napos lakás a második emeleten novem- 
ber 1-re kiadó, E. K. Thomas, I. kerület, 
Str. I. G. Duca 6§. (2395) 

A Banca limisoarei épületében 
modern 

4és3 szobás lakás 

egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Bővebbet a Banca 

Timisoarei házkezelőségénél 

Október 

Különl ég Lei 60-. Lokum Le1 86-- árban, 
postán vagy vasuton prompt szállit 

Mauics Miőály 
Orsova 

Depozit de Rachat dela Ada-Kaleh 

KIADÓ 

családi ház udvar és kerttel III. Piata 

Bihor 12 szám, a vágóhidi villamosmeg- 

állónál, (2572) 

UJONNAN RENOVALT 

modern földszines 4-5 szobás lakás azon- 

nalra kiadó, III, kerület, Strada Timotei 

Cipariu 8. szám, a Mária-szobor közelé- 

ben, a refonmátus templom mellett. (2580) 

Dr. 

* 

és d. u. 4-7-ig. 

Az 1038. jul.18-án megjelent 69094 sz. miniszferi rendelet alapján apró- 
hirdetési áraink a következök: álláskeresés, elveszett tárgyak, eltünt szemé- 
lyek, türdő-és gyógyhely hirdetése szavankin! egylei. Házasság a levelezés 
rovatban szavankint őöf lei, minden más rovatban szavankint kettő lei. 
Legkisebb apróhirdetés fiz szó. Az aprehirdetések dija elére fizetendő 

"ernernée 
iírancia nyelviskolája megnyilt! 

Különleges francia és német játékkurzus, délutáni tan- 
folyam és különöórák fiuk és leányok részére. 
Naponta délután 3 órától 7-ig román-német ovoda. 

Beiratikozások naponia d. e. 10-12-ig 

Adás-vétel 
Porszivógép 

használt, de jókarban levő jutányosan el- 
adó, Megtekinthető Kontakt-cégnél I. ke- 

rület, Piata Libertatii. (2534) 

VADÁSZ-BAGOLY 
114 éves, eladó. Cim a kiadóban, (2570) 

Az ország egyetlen vendéglát 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilorsi Hotelierilo. 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1I., Strada Caruso 3 
megjelenik minden szombaton. Ott 

kell legyen minden vendégiparos 

asztalán. 

Timisoara III., Str.Treboniu Laureanu3 

Apróhirdetéseket felvesz: 

Piata Kütti - Nógrady-trafik, Tivoli mellett - Olariu-trafik, 

Piala Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 - Gal- 

noczy-trafik, Strada Bratianu 15-a. lelefon 8-49 

Negyedik kerűlet Marsch-trafik, 

GYAPJUFÉSÜGÉPET 

megvételre keresünk. Ajánlatokat „K. 
pénz" jelige alatt a kiadóhivatalba 
rünk. ( 

Perzsaszőnyeget 

legjobb kivitelben legolcsóbban kés 
tünk, zsákszőnyegek, gyapjuk, fonalak á 
landóan választékban. Szőnyegszövé 
utbaigazitunk dijtalanul. Porszivót 
csönzünk, Oriental, IV. kerület, Bule 
dul Berthelot 5. szám. 2 

Ui modern ház 

a tanitóképző mellett három parket! 
szobával, előszobával, folyosóval, 
szobával, konyhával, élelmiszerkamrá 
és píncével, vizvezetékkel, villannyal, 
lefonnal, rádiófelszereléssel és a kapu 
tomatikus felnyitására szolgáló berend 
zéssel, olcsón eladó, Információt: Kol 
mányszéki épület, III. em, ajtó 1. ( 2 

Különféle 
300.000-500,000 LEI 

kölcsönt felvennék, elsőhelyen betáblazá 
ra, központban levő emeletes 2,000.000 1 
értékü bérházra, Erdeklődők adják le cl 
müket a kiadóban „Komoly hitelező 
jeligére. (258). 

HITELES FORDITASOKAT 
romé magyar, német, francia. anzo 
olasz, szerb. cseh és orosz nyelvel 
továbbá mindennemü iratok (kérvi 
nyek. levelek, szerződések bizonyi 
ványok stb.) leirását géppel, olcsó 
gyorsan és pontosan vállal: elsőrang 

munkaerőktől rámogatva. 

N. MAGDU 
román nyelv és gyorsirótanár, Buct 
resti és Timisoara városok volt els 
forditóia Tinusoara I.. Piata Bratian 

2 zám (Kraverrel szermnhen) 

1 

A gyárvárosi római katolikus egyházközség 

bucsuünnepélye 

a Déli Hiriapba 

Arusitóhelyek előjegyez- 
hetők az egyházközségi 
irodában (Coronini-tér 13) 
e hó 6. a. és 8-án d. u. 
3=6 óráig. 

a 
é 

yomatcoit a Huniadi-nyomda köric rgógépé inisoara I. Piata hena 


